



### A termelési bizottság ülése

A termelési bizottság ülésén Lovász László titkár bejelentette, hogy a zöldhitelek tartozásainak rendezése ügyében a Debreceni Első Takarékpénztárnál március 3-án érkezett levél, melyben a bizottság kiküldöttje is részt vesz. A perecülői gazdálkodók az ottani iskolában értekezletet tartottak és sereglizték Szoboszlai György újjazdát összehívhatatlan viselkedését. Az UFOSZ és a FÉKOSZ a felhozott panaszokat megvizsgálta és megállapította, hogy úgy Szoboszlai, mint Radócz Ferenc újjazdák a

részükre kiutalt földet nem a jó gazda gondosságával művelik, gazdatársaink károkat okoznak, adót nem fizetnek. A bizottság két tagot küldött ki az ügy további vizsgálására. A juhartói gazdák részére 90 mázsa rostaaljat utaltak ki, mely már megérkezett a Földművelésügyi Szövetkezethez. A juhartói gazdák juhontént 8 kg csüt kapnak készpénzfizetés ellenében. Ezenkívül a gyapjura juhontént 20 forint előleget ad a szövetkezet.

### Nagyszabású lisztpanamát leplezett le a gazdasági rendőrség

A debreceni gazdasági rendőrség a tegnapi napon előállította Vadász József Pesti utca 75. szám alatti lakos terménykereskedőt, akit azzal gyanúsítottak, hogy Lengyel Lajos munkosztályviselő, Hevesi utca 3. sz. alatti lakossal egyetértve abból a malomból, ahol Lengyel mázsa lisztjét szállította 18 mázsa buza lisztjét szállította el anélkül, hogy egyetlen kg búzát is átadott volna a malomnak. Vadász ezt a manipulációt hamis önellátói igazolványok segítségével hajtotta végre a rendőrség

adatai szerint, a hamis igazolványokért egy harmadik személynek, akinek szintén nyomában van a rendőrség, 60 kg lisztet fizetett. A nyomozás adatai szerint Vadász, aki Lengyel malomtisztviselőnek közreműködéséért 1000 forintot adott, az ilyen módon szerzett több, mint 14 mázsa lisztet részben feketén értékesítette, részben saját használatára fordította. A rendőrség az ügyben számos tanút hallgatott ki és teljes értelemmel folytatja a vizsgálatot.

### Tildy elnök Kecskeméten

Tildy Zoltán köztársasági elnök vasárnap Kecskemétre látogat, ahol megtekinti a 48-as országos kultúrverseny kerületi döntője győztesének díszbemutatóját.

### A Városi Dalegylet zászlóavató ünnepségei

Március 6-án rendezik zászlóavató hangversenyt és bálját az Arany Bika nagytermében a Városi Dalegylet. A szép műsorban három hatalmas összkart énekelnek a résztvevő dalosok. Az egyik Kodály Zoltánokt. Ferenczyi versére írt „Forr a világ” című, a másik Bárdos Lajos „Bamberé a munka, Istené az áldás” című s három karra, trombita, harmonika és részvényes kíséretre írt kórusra, míg a harmadik ugyancsak Bárdos Lajos „Kossuth dalok” című karműve. Ezenkívül az Egyetértés, a Kántus, az Iparos Dalegylet és a Törökös Dalkör együttese adnak elő önálló számokat, míg a Kereskedő Ifjak Dalköre — más irányú leköötöttsége miatt — csak az összkarokban vesz részt. A műsor után tánc következik elsősorban tánczenekar kftűnő muzsikájára.

Március 7-én délelőtt 11 órakor kerül sor a zászlóavató díszközgyűlésre, amelyet a Városháza közgyűlést termében tartanak meg. Ezen részt vesz az Országos Dalosszövetség elnöke, orsz. karnagyja és főtűkára, valamint számos dalegylet kiküldöttje.

### Makarenkó-vita

A Deri-Muzeum előadótérme szüneknek bizonyult a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság rendezésében lefolyt Makarenkó-vita alkalmával. Az érdekes „irodalmi törvényszék” megnyitása előtt a hajdúhadházi gyermekváros 70 tagú gyermekköre énekel szünni nem akaró tapsoktól kísérve. Ezután dr. Wittmann Ádám ismertette Makarenkó pedagógiai hőskölteményét, az „Uj ember kovácsa”-t, melynek fő tétele, hogy a pedagógiai életközösséget helyezi a nevelés centrumába. Makarenkó művének értékére jellemző, hogy a „vadász” képviselő Kiss József és Löwy László tanárok szinte kénytelenek voltak versenyezni a mű értékének méltatásában a véd-

met ellátó dr. Adám Zsigmonddal a hajdúhadházi gyermekváros igazgatójával, aki érdekes párhuzamot vont a Gorki-telepen folyó pedagógiai kísérlet és a hajdúhadházi városban zajlott munka között. A kálldó g. nekelekek megmentéséért. A beteg dr. Karácsony Sándor helyett dr. Gacsályi Sándor tankerületi főgazdát elnököl és vezette le a mindvégig magasszintonvonalú vitát.

Felszólalt Gáll Lajosné, dr. Kardos János, dr. Bihari József, Osváth Kálmán középiskolai tanár. A vitát dr. Gacsályi Sándor tankerületi főgazdát zárta le.

### A centenáris versenyek

A 48-as ifjúsági Bizottság felhívja a szavazóverseny résztvevőinek figyelmét, hogy a verseny ma, vasárnap délelőtt pontosan 9 órakor kezdődik a városháza tanácstermében.

Hétlőn kezdődnek a centenáris tanulmányi versenyek. A 48-as Ifjúsági Bizottság által kiírt tanulmányi versenyek hétlőn kezdődnek. Az első verseny március elsején, hétlőn délelőtt 9 órakor lesz a Központi Egyetem III. em. 12. sz. termében. Második másodikán ugyanitt, ugyanebben az időben kezdődik. Hétlőn magyar, kedden történelemverseny lesz.

### Előszólította az őstermelők cukrát

A rendőrség elfogta Szőnye Gyula cukrgyári ügynököt, aki a sarkadi cukorgyártól a derecskeli őstermelők részére kiutalt 25 mázsa cukrot elsikkasztotta. A sikkasztó ügynököt kihallgatása után átadják a ügyésszéknek.

### A Jogász Kör közgyűlése

A Debreceni Jogász Kör most tartotta tisztújító közgyűlését. Paksy István elnök megnyitotta a Sós Miklós főtitkár jelentése hangzó el. Paksy elnök ismertette ezután a DJK viszonyát a DESZ-el és a MEFESZ-el, majd a közgyűlés megadta a felmentést a tisztikaruk. Az új választás során elnök lett Paksy István. Alelnök Kócsány Gyula. Főtitkár Sós Miklós. Titkár Boross Emil. Szociális vez. Pénzes Gusztáv. Kulturális vez. Laczkó Barna. Külső ügyi vez. Hubai Pál. Sportvezető Fekete Péter. Jegyző Piskolti Sándor. Hónagy Olgasz Vilmos.

### SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

#### HETI MŰSOR:

Vasárnap du. fe. 4 órakor: **Vacsora** Budán, Berletszűnet.  
Vasárnap este 7 órakor: **Vacsora** Budán, Berletszűnet.  
Hétlőn este 7 órakor: **Az idegen** gyermek. A-béret és Munkaelőadás. Kezden este 7 órakor. **Az idegen** gyermek. Dolg. béret. és Szélv. béret.

#### Színházi közlemények

Utoljára kerül színpa a Vacsora Budán operett-újdonaság vasárnap délután és este Komlós Juci szubrettprimadonna felléptével. Nőtí-Márkus szellemes operettje három óras kacagást, vídám szórakozást nyújt.

„Az idegen gyermek” Skvaridin: vigjáték újdonasága hétlőn este a Magyar Szovjet Művelődési Társaság előadássorozatában kerül bemutatásra elsősorú szereposztásban, mely kedden és szerdán is műsoron marad.

Temisváry Szabó László-honviant fellépéssel Martos-Huszka: „Gül baba” romantikus nagyoperettjének felújítására készül a színház operettegyüttese.

#### Turcsy Gitta búcsúfellepte

Turcsy Gitta, a színház közkevel szubrettprimadonnája búcsúest keretében fogja viszonzani a közönség szeretetét, melyben debreceni fellépései alatt őt részesítették. Műsorában a legszebb magyar nótákkal, csárdásokkal, táncokkal fog kedveskedni az Arany Bika nagytermében ócsó 2-4 forintos helyárak mellett március hó 4-én, csütörtökön fél 7 órakor.

#### Holnap este Lantos Olivér-est

Holnap este 7 órakor lesz Lantos Olivér, a legnépszerűbb jazz-énekes teljes estét betöltő műsora a Bika nagytermében. Legújabb számain és a rádióból ismert slágereim kívül a közönség által kért dalokat fogja előadni, melyre meghívja kedvelőit: Énekeljen velem. Kísér. Barna Pál, konferál. dr. Páfy József. Kíváncsagszámokat a falragaszokon feltüntetett műsoron felül lehet kérni a Bika hall jegyelővételi helyén.

#### Ma délután fél 4 órakor:

**FIUK, LÁNYOK, KUTYÁK**  
A Fiúk, lányok, kutyák c. vigjáték változatosan érdeklődés mellett, telt házzal jut a Kisgazdapárt dísztermében. A mai, vasárnapi előadás délután fél 4 órakor kezdődik. Jegyek — csak egészen korlátolt számban — még kaphatók délelőtt a pártirodában.

#### BERNADETTE, az utolsó hónapok legnagyobb debreceni filmsikeréről

számozhatunk be olvasóinknak. A filmet szombaton hatalmas érdeklődés mellett mutatta be a Vígyszínház. A lourdesi csoda film-költevénye döbbenetes hatást gyakorolt a nézőre. A film nem valóságos propaganda, sokkal inkább az örök emberi eszmények megvilágítója, a szépség, jószág és a gondviselésbe vetett hit zengő himnusza. Aki olvasta Franz Werfel hasonló című regényét, az nem fogja elmulasztani, hogy megnézze. Aki nem olvasta sokat veszít, ha nem látja. (VIGSZINHÁZ)

#### Hirdetmény. Annak a gazdálkodónak, akik a tavasz vélehez

elengedő árpavetomaggal nem rendelkeznek, az állandó lakhelye szerint illetékes községi előjáróság a helyi termelési bizottság véleményezése alapján vetomag céljára szolgáló árpa beszerzésére önellátói vásárlási engedélyt állíthat ki. A vásárlási engedély Ft-os térítési díj ellenében a Gabonairódban (városháza lételelet 6. sz. szobá-

**LANTOS OLIVÉR-EST** márc. 1-én, hétfőn 7 órakor az ARANY BIKÁ fűtött nagytermében. Jegyelővétel a Bika hallban.

**Meleg hullám közeleg**  
A Meteorológiai Intézet jelentése szerint délről, nyugatról meleghullám, meleg légáramlat tör előre. A hideg időn túl vagyunk és a meleg idő, a meleg légáramlat megérkezéssel enyhülés, ködös, esős időjárás áll be további felmelegedéssel.

**Engedélyhez kötik a 120 kg-nál kisebb súlyú sertés szállítást**  
Az Országos Közellátási Hivatal rendelete értelmében a 120 kilogrammosnál kisebb súlyú fehér hússertést, valamint az ilyen jellegű keresztesített sertést élő vagy hasított állapotban Budapestre, továbbá Debrecenre, Győr, Miskolc, Pécs, Szeged, Salgótarján, Szolnok, Tatabánya területére szállítani és ilyen sertést ezek a helységekből levágni a további intézkedésig csak az Országos Közellátási Hivatal engedélyével lehet. Az Országos Közellátási Hivatal ad ki engedélyt a 120 kg-nál kisebb súlyú sertés szállítására.

**Anyakönyvi hírek**  
Születések: Hajnal István fm. npsz. Tegez utca 43. fiú János, Menyhárt Márton cserépkályhás s. Melotay Nyilas utca 14. fiú Márton Bokor János kisbérli Bánk 100. leány Júlia, Orosz Zoltán kőműves s. Mikszáth utca 74. fiú Tibor.  
Eljegyzések: Décsy Jenő pénzügyőr Almásfüzitő és Cseregyényes Irén Szedes utca 25. Povlenka János npsz. Cserepes utca 5. és Ruzics Margit Cserepes utca 5.  
Házasságok: Ungi János fm. Nagyhégyes 2. és Szabó Mária Nagyhégyes 2. Erdei Sándor gazdálkodó Dombos-tanya 45. és Pitye Mária Tornyos-tanya 55. Kapusi Sándor fm. Tegez utca 8. és Varga Mária Tegez utca 8. Szilágyi Mihály hentes s. Apafi utca 53. és Szatmári Zsuzsanna, Nyil utca 119. Bartha Bálint MSZK alk. Ménróth utca 12. és Timár Olga Oláh Károly utca 49. Szokol Pál MAV asztalos Ovoda utca 16. és Bartha Ilona Leiningen utca 20. dr. Kocsár László orvos Klinikai és Guth Margit Korponai utca 8. Bánay Lajos géplakatos s. Halasi utca 8. és Madar Róza H.-sámson, Kisg László rendőrfőrm. Kozármislyén és Czipó Irén Kerek utca 36.  
Halálozások: Heltmann Mária rk. 4 éves Diószegi út 4.

**Dús választékban**  
férfi, fiú öltönyök, BALLONOK eső és tavaszi kabátok. Külön úriszabóság! Szántó-tól Csapó-utca 8.

**KALAPJA** Pizkos, formálón, szakszerűen tisztítják, formozzák.  
I. J. D. A. M. kalaposmester  
Vár-u. 2. Csapó- és Vár utca sarok.  
Leszállított árak mellett, gyönyörű eső, esőes virágzó jazmín kapható 8-tól 15 forintig, stb. ABEL ALADAR műkereskedő virágboltban (közvetlen termelői) PIAC u. 22. Kistemplommal szemben.

**Töltőtollat** szakszerűen javít **Kóhalminé** könyvkereskedő, Sas-utca 4. sz.

**Hőforrás gyógyvizet** fürdéshez főfogattal pontosan szállított. Megértésért: Timár u. 32. Piac u. 20. dohányárudá, Telefon: 247.

**Vetőárpa** termelési szerződésre mindenfajta vetomag kapható. Szabadcukrok veszek Grünbaum, Hatvan utca 61.

**STERN festéküzletből** mini üzletvezető kiéptem és önállósítottam magam **Mester-u. 4. sz.** a. att, ahol tisztelt vevőmet kellemes kiszolgálással várom. ZAVACZKI FERENC testekereskező

— A városi adóhivatal pénztárából március nora tolyosítandó nadi és honvepolgári gonozottak járuléka a következő sorrendben a pont 8—12-ig tartó p-nztari órak alatt kerülnek kiütetésre a városi adóhivatal I. em. 4-es számú szobában felállított pénztárnál. Március 2-án, rokkantak I. és II. járadék-osztály Március 3-án, özvegyek árva és gonozott családtagok A. B. C. D; 3-án E, F, G, H; 4-én I, J, K; 5-én L, M, N; 8-án O, P, R; 9-én S, Sz, 10-én T, U, V, Z. 11-én rokkantak III. osztálya A, B, C, D; 12-én E, F, G, H; 13-án I, J, K; 15-én L, M, N; 16-án O, P, R, S; 17-én Sz, T, U, V, Z.

**Szebbnél-szebb**  
női tavaszi kabátok, ballonok, állású kabátok.  
**VÁGÓ** PIAC-UTCA 33. Széchenyi-utca sarok.

**Teli találat**  
egy jó **Fábián Modell** PIAC-U. 43. Szalon: Bajcsy Zs.-u. 6.  
Erős női pamut **harisnya** . . 4'98 Ft  
Erős női selyem **harisnya** . . 14'98 "  
Erős női pamut **nadrág** (tavaszi divat) 11'64 "  
Szövet, selyem, vászonárak nagy választékban.  
— **M a r a d é k o k** olcsón —  
**KERECSEN** divatház Csapó-u. 8.

# SPORTBARLANG

az Arany Bika ujonnan átalakított étterme megnyílt. Lejárát: Bajcsy-Zs.-utca 1  
HANGULATOS ZENE! OLCSÓ ÁRAK!

Boggel 5 óráig nyitva! A nagyérdemű közönség szíves támogatását kéri BUJDOSÓ ISTVÁN vendéglős.

# Utcai étteremben

Magyari Gyuszi közkedvelt primás muzsikál. — Jó magyar konyha!

# Belső kávéházban

humoros zenekara KLAMARIK zeneszerző vezetésével új szerzeményekkel szórakoztatja a t. GALLO JOLI új slágereket vendéglomet.

## Darvas József építési és közmunkaügyi miniszter a debreceni újjáépítési munkálatokról

Munkatársunk felkereste Darvas József építés és közmunkaügyi minisztert, akihez kérdéseket intézett Debrecen városát érintő különböző újjáépítési ügyekben. A miniszter széleskörű tájékoztatást adott Debrecenre kapcsolatosan nemcsak építkezésekről, hanem a munkanélküliség megoldására irányuló intézkedéseket illetően is. Az első kérdés ez volt:

— Az építés- és közmunkaügyi minisztériumnak milyen újjáépítési tervei vannak Debrecen városal kapcsolatban a jubileális esztendőre?

— Debrecennel kapcsolatban két célt tűztünk magunk elé: Eltüntetni a háborús károkat és minél több munkanélkülit munkához juttatni.

— Debrecen az ország legjobban bombasérült vidéki városa, elpusztult több temploma, vasúti állomása, a törvényszéke, a járásbíró-ság épülete, számos magánház. A Nagyteplom is súlyos kárt szenvedett. Debrecen hő óhaja, hogy a templom külső homlokzata is újjáépüljön. Sürgőssé teszi-e a miniszter új ezen munkálatok befejezését?

— A debreceni Nagyteplom a minisztérium tervei szerint március idusára használható állapotba kerül. A Nagyteplom helyreállítási munkálatainál jelenleg a belső munkák folynak, a külső homlokzat helyreállítása csak későbbi időpontban történhet meg, amikor a megfelelő fedezet rendelkezésünkre fog állni. Így ez a nagyobb ütemű munka csak az 1948-49. költségvetési évben lesz elvégezhető.

Nagy súlyt helyezek arra, hogy az Ősi Nagyteplom helyreállítási munkái minél előbb befejeződjenek, habár e törekvések — sajnos — vannak pénzügyi akadályai. A Nagyteplom helyreállítással kapcsolatban az építés- és közmunkaügyi minisztérium eddig 1,100,000 forintot ruházott be, erre a célra további 200,000 forint kiutalására rövidesen sor kerül.

— A Nagyteplomon kívül Debrecen városában már a folyó költségvetési évben is igen jelentős építkezések lesznek, melyeket Debrecen városa az építés- és közmunkaügyi minisztérium, valamint a Terveháttal hozzájárulásával fog végezni, ilyenek a rendőrségi építkezések, az állami kórház helyreállítása, az Itélőtábla, a Törvényszék a törvényszéki togház épületeinek rendbehozatala. Ugyancsak folyamatban van a „Gyermekotthon” építése, a repülőtér teljes körű felújítása és az épületek helyreállítása. Sikeresen fejezték be a lakások helyreállítási munkáit is.

— Milyen intézkedést tervez a minisztérium a debreceni lakásingóság megszüntetésére? Fokozzák-e a lakástermelést?

— A debreceni lakásingóság enyhítésére elrendeltem a Dobozi utcai városi bérházban 38 új lakás elkészítését, amely folyamatosan valósul meg a hároméves terv keretén belül. A közmunkavállalásból befolyt összegből Debrecenben 68 új kislakásos ház épül. Az illetékes bizottság 269 lakás helyreállítási hitelekérelmét tárgyalta és ebből 250 házat engedélyezett.

A hitelek a Pénzügyi Központ útján a debreceni bankoknál lojósítják.

— Debrecenben több ezer munkanélküli van, ezek foglalkoztatása óriási feladat. Van-e lehetőség arra, hogy újabb építkezésekkel ezek a munkanélküliek foglalkoztatva legyenek?

— A debreceni 5000 munkanélküli foglalkoztatása érdekében nagy erőfeszítéseket tettünk anyagilag is. November és december havában átlagosan majdnem 1000 munkanélkülit foglalkoztattunk. Ez a nagy munkanélküli csoport a terv szerinti részben a MAV által irányított közmunkákban, részben pedig kubikus munkálatoknál nyer a jövőben alkalmazást. Megnehezíti a helyzetet az, hogy pillanatnyi szünetelnek a hortobágyi öntözési csatorna-munkálatok és az is komoly nehézséget idéz elő, hogy a debreceni Dohánygyárból január hónapban kb. 400 túlnyomóan női

munkaerőt bocsátottak el. Ezzel 1700 fővel nőtt a debreceni munkanélküliek száma. A munkanélküli kubikusok sürgős foglalkoztatására azonban a debreceni Köz-munkaügyi Hivatal útján a szükséges intézkedéseket megtettük. A debreceni munkanélküliség végleges és gyökeres megoldására azonban nem kizárólag az építés- és közmunkaügyi minisztérium illetékes. Az építés és közmunkaügyi minisztérium számára engedélyezett hitelkeretből igyekezünk ezt a kérdést megoldani, amennyiben azonban ez a feladat teljes egészében az építés- és közmunkaügyi minisztériumra hárul, úgy a minisztérium a hitelkeret emelésével tud csak eredményeket elérni.

— Felépül-e a hároméves terv keretében az új vasúti pályaudvar?

— Ez nem tartozik tárcánk feladatköreibé. Amennyiben azonban a közlekedésügyi kormányzat terve venné, a debreceni új vasúti pályaudvar felépítését, az építés- és közmunkaügyi minisztérium magasépítési vonalon segítségére lesz-

zésekrol és egyéb általános témákon kívül gyakorlati javaslatok is szerepelnek napirenden: a hamvaknak repülőgépen való szállítása, a legmodernebb angliai krematóriumok ismertetése, a hamvak megőrzésének legújabb gyakorlati módszerei stb. Erdekes javaslattal jön a kongresszus elé a luxemburgi halothamvasztó egyesület intéz-

zen jegyzékét a kongresszus mindazokhoz az államokhoz, amelyek még tilalmazták a halothamvasztást, így Magyarországhoz is, hogy engedjék meg a halothamvasztást.

A Franciaországból jött levél írja is kifejezi abbéli reményét, hogy eljön az idő, amikor a debreceni krematóriumot üzembe helyezik. Azt írja, hogy ő maga is szeretné halála után a debreceni krematóriumban elégettetni magát.

## A debreceni krematórium ügye a halothamvasztók hágai nemzetközi kongresszusa elé kerül

Erdekes levelet hozott a város házára a posta Franciaországból. St. Etienne (Loire) városból írta Rákosi Viktor, az ottani magyarok halothamvasztó egyesületének az elnöke. Ismertetést kér a debreceni halothamvasztóról, képeket és a debreceni krematórium történetéről szóló esetleges nyomtatványokat.

Rákosi Viktor levelében elküldte a halothamvasztók nemzetközi szövetségének meghívóját a nemzetközi halothamvasztó kongresszusra, amely Hágában ez év április 27-től május 2-ig ülésezik. A meghívó közli az ülések tárgyszorait: első helyen szerepel a debreceni krematórium ügye is. A halothamvasztás valláserkölcsei megítéléséről, a halothamvasztásra vonatkozó törvényes rendelkez-

ésekről és egyéb általános témákon kívül gyakorlati javaslatok is szerepelnek napirenden: a hamvaknak repülőgépen való szállítása, a legmodernebb angliai krematóriumok ismertetése, a hamvak megőrzésének legújabb gyakorlati módszerei stb. Erdekes javaslattal jön a kongresszus elé a luxemburgi halothamvasztó egyesület intéz-

zen jegyzékét a kongresszus mindazokhoz az államokhoz, amelyek még tilalmazták a halothamvasztást, így Magyarországhoz is, hogy engedjék meg a halothamvasztást.

A Franciaországból jött levél írja is kifejezi abbéli reményét, hogy eljön az idő, amikor a debreceni krematóriumot üzembe helyezik. Azt írja, hogy ő maga is szeretné halála után a debreceni krematóriumban elégettetni magát.

## OTI, közmunkavállalás, kollektív szerződés, pótkenyérjegy szerepelt a hortobágyi pásztorfogadásnál

Nehézségi munkák-e a számadó és a bojtár...?

Február végén ejtik meg Debrecenben a hagyományos hortobágyi pásztorfogadást, amikor is eldől, ki lesz egy időnyre, április 1-től, a kihajtási napjától a „szíjlevesésig” november 1-ig a hortobágyi állatállomány számadója, ki lesz a círamenes számadócsikósa, kit választanak a tarkagulya számadó-gulyának, kit fogadnak meg számadójúháznak. A város háza kistancstermében folyt le a múlt vasárnap a pásztorfogadás. A hortobágyi intézőbizottság Polgáry elnök vezetésével teljes számban jelen van, de ott látjuk a földművelésügyi minisztérium állattenyésztési osztálya képviselőjét, Csáky Bélát, Debrecen város gazdasági ügyosztálya vezetőjét, Lehoczky t. tanácsnokot, sok gazdát, erdeklődőt és az elszegődésre váró pásztorokat is.

Az előjegyzésből megállapítható, hogy ezidén több ezer állatot határoznak ki hat nyolc hónapra a Hortobágyra, a múlt évnek a sokszorosát. Szépen szaporodik az állatállomány szinte békebeli létszám lesz a Hortobágyon... csak jó legelő legyen — mondják itt is, ott is... A hortobágyot, annak nagy

részét az állam vette bérbe Debrecen városától, de az állam igényel a kihajtásra szánt állatok részére a régi, megfelelő legelőterületet biztosítani, sőt az állam is érdekeltve van a pásztorfogadásnál, mert az állam is sok jószágot kihajt a Hortobágyra, különösen lovakat a ménesbe...

Elsőnek a círa mènes számadócsikókat fogadja meg az intézőbizottság. Egyhangú a jelölés, Virág Józseffel kívánunk szerződni, Szép szál, takaros ember Virág József, nagy a becületel mindenféle, évtizedek óta szolgál már a Hortobágyon és soha sincs panasz rá, csak elismerést, dicséretet kap. Előadja, mi az igénye: állatonként két jószágotartó gazdától 30 kiló búzát, 30 kiló tengerit, 30 deka szonátát és 5 forint készpénzt. Rövid az alku: az intézőbizottság legalább 250 állatot garantál, amit a tel-lyületeire bíznak, ennyiszor 30 kiló búza, 30 deka szonalla és 5 forint jár neki és még egy ötvenes ménes, ezután is jár neki a díjazás. Rövid alku és már következik a parolla, kézfogás, a gazdák megértő szociális felfogásról tesznek tanúságot, nem sajnálják a fizetést

attól, aki híven vigyáz a kihajtott állatokra és meg is van már a megállapodás. Es ekkor derül ki, hogy nehéz sor számadócsikósnak lenni...

Ugyanis a számadóra 250 állatot bíznak, ennyi után jár a fizetség, a kommissió, de a számadó kötelessége, hogy négy bojtárt, tanyást tartson, ezeket már ő fizeti. És igényes a bojtár is, kollektív szerződése van a bojtároknak, havi 270 forint fizetés és teljes ellátás, Ezenkívül a számadónak kell fizetni a bojtárokat után az OTI járulékat, a közmunkavállalást. És a számadónak, bojtároknak bizony kevés a kenyérfejladaja, hiszen még az sincs eldöntve, hogy nehéz testi munkács, vagy sem. A főledele meg a kenyér, szonalla, a Hortobágyon nem igen van alkalom mást vásárolni. Tavaly réfizetett a bojtártartásra, a számadásra a számadó, ezért emelte most az illetményt.

A pásztorfogadás során úgy határoztak, hogy felírják a földművelésügyi miniszterhez, hogy adjanak pótkenyér listadagot a hortobágyi számadónak, bojtároknak. A gazdák meg önként külön másfélkiló búzát, vagy rozst és némi kis szonallát adnak előlegképpen a számadónak minden jószág után, csak azt kéri, hogy a földművelésügyi miniszter ezt külön öröltesse meg a számadóknak, mert a gazdának erre nincs örösi engedélye. A földművelésügyi miniszter képviselője meg is ígéri ennek teljesítését.

A círamenes számadója megfogadása után a többi pásztor fogadták meg. A tehengulya számadói Sárkány József és Kovács Lőrinc lettek, itt a nagy létszám miatt két gulyát állítottak fel fel, 300—300 létszámmal. A kommissió valamivel kevesebb, mint Virág József, 25 deka szonalla, 5 forint tengerit, másfélkiló búza előlegképpen, ami újig fedezze a szükségletet. És simán megy a megállapodás a többiekkel is. A

renyhemenes számadója Ludmány Lajos lett. A tinögulya számadói Fülöp Sándor és Fülöp János. A gazdák megértésére jellemző, hogy az idős Fülöp, — aki már 45 éve működik közmegelegedégre a Hortobágyon — elszámította magát és igen kis kommissiót kért, de a gazdák maguktól többet ajánlottak fel, átlagban a 25 kiló búza, 25 kiló tengeri, 25 deka szonalla és 5 tengerit, a kialakult szerződési díj, illetmény állatonként és a másfélkiló külön búza, amit az állam örölt meg. A következőkben Hüse Józsefet fogadták meg a „tarka ötvenes” számadójának, míg a növénydek gulya számadói Czinéje János és Faragó József lettek... Czinéje János az „örgről”... Amikor a gyanútanlanc érdeklődik, miért örgről Czinéje János, így magyarázták meg Evtizeddel ezelőtt, amikor még a címek, rangok érvényben voltak, egy báró mutatott társával a Hortobágyon és a csárdában borozás közben összeegyeztettek a csikócsokkal, számadókkal. Es amikor a báró bemutatkozott, hogy ő kicsoda báró és náromezzer hold földje van, Czinéje csendesen humorral így mutatkozott be. — En meg örgről Czinéje János vagyok és 42 ezer holdon gazdálkodom. (Ilyen nagy a Hortobágy.) Es azóta rajta maradt az örgről elnevezés, most is így paroláznak, amikor megfogadják.

Dél felé jár már az idő, előre haladt, ezért elhatározták, hogy a pásztorfogadást a mai vasárnap, február 29-én folytatják. Kosnyájt is állítanak fel, a magánertőnyájának, hazajáró csordának is számadót fogadnak meg. Es a számadók megkezdik az előkészületeket, hogy a kihajtásra már készen legyenek...

Es amint kimennek a számadók, pásztorok, nem a Hortobágy romantikájáról folynak a szó, nem is a ménesről, hanem OTI, közmunka, pótkenyérjegy stb. a beszéd tárgya...

## Ezer gyermeket fogadhat be az epreskerti „Fiúk városa”

A népiotéti minisztérium Debrecenben, az epreskerti repülőtér régi katonai épületeinek felhasználásával nagyszabású gyermekvédelmi intézményt kíván létesíteni: az utcagyermekeket itt gyűjtene össze egy korszerű „Fiúk városa”.

A repülőtér épületkomplexumából két hatalmas lakóépületet, egy épületet konyha és kultúrterem, egyet pedig iskola céljára vennének igénybe. A „Fiúk városa” önálló lenne, a város által felajánlott, közelben fekvő 15 holdas gazdaság biztosítaná a konyhai szükségletet. A konyhaépület emeleten hatalmas terem van, nemcsak közös étkezőhelyiségnek, de kultúrteremnek is alkalmas, ahol színi előadásokat, táncmultságokat is lehet rendezni. Mind a négy épület egyemeletes, aránylag jó állapotban van, a helyreállítás munkája néhány bombasérülés kijávitásán kívül, szinte csak az újrafestés és üvegezésből fog kiállni. Egyedül a tervezett iskolaépület szorul alaposabb helyreállításra.

Szabó Kálmán polgármester a napokban a debreceni sajtó munkatársaival együtt megtekintette a tervezett „Fiúk városát”.

Ertesülésünk szerint a munkálatok rövidesen megindulnak és majusra már be is költözik az első csoport árva, eddig utcán kóborgó

gyereksereg, akiknek a debreceni Epreskertben levő „Fiúk városa” fog otthont adni. A tervek szerint ezer gyermeket is elhelyezhetnek, az elején azonban csak 150 gyermek létszámú létesítményt készítenek és a következő években bővítik fokozatosan a gyermekvédelmi szempontból nagyjelentőségű intézmény keretét.

A gyermekvédelem e nagyszabású létesítményének vezetője GÁLL Lajosné szociális tisztkar lesz.

## Debreceni képművészek kiállítása

A debreceni képművészek 65 alkotásával nyílik meg ma délelőtt fél 11-kor egy nagyszabású kiállítás a Déri Múzeumban. A kiállítást, melyen Adler Miklós, Balla László, Bars László, Bánszky Tamás, Ferenczy Eva, Gosztonyi Béla, Holló László, Hrabeczy Ernő, Katona Gyula, Medgyessy Ferenc, Menyhárt József, Nagy Ferenc, Rimóczi József, Senyeri Oláh István, Tamásy Ervin, Tar Zoltán, Veress Géza, Zilai Edit reprezentatív műveikkel, Olajfestményekkel, pasztellekkel, grafikával, tiszrajzokkal, stb. szerepelnek, dr. Asztalos Sándor kultúrátácsnok nyitja meg. A kiállítás nyitva délelőtt 9—13, délután 16—18 óráig.

## Szöllőoltvány és bor eladás!

Sok ezer darab elsőosztályú prima minőségű szőlőoltvány kerül eladásra, faj nagyválasztékban. Különböző magaslók, Jozamatú negyüztankt a ján juk Kocson-hordóban is szállítjuk 50 liter-öl tolele. Ugyanokket, helyi és korzeti öszegyűjtöket, gazdakörök, szövetkezeteket, eladás céljára mag. akcresi lehetőség mellett kalkulálunk ismertető árajzgyűjtet ingyen küld: Pés szőlőtelepítő Abasár. Telefon: 6.

TAVA SZI női és férfi kabátszövet újdonságok, öltöny-szövetek, bélésárak nagy választékban Balla Balázs-nál Sveitsi paota (kapu alatt).

Cukorkák, csokoládé-árak, húsvéti cukorkák és tojás draszték állandóan kaphatók. Cukorka újdonságokból nagy választék. HARTL Testvérek DEBRECEN, NYUGATI-UTCA 63.

HOTEL ASTORIA PANNONIA 150 szobával 60 szobával egy vezetés alatt BUDAPEST Központi fűtés — hideg-meleg folyóvíz — lift. Mérsékelt árak!

**Heti krónika**

**KULPOLITIKA.** Csehszlovákia belpolitikájában gyökeres változások történtek az elmúlt héten. A kormányválság után a baloldali pártok akcióbizottságokat alakítottak a kommunista Gottwald kormányának hivatalban tartása mellett. A rendőrség nagyarányú kémkedést és ősseesküvést ledevezett fel, melynek szálai az egyik nyugati nagyhatalomhoz, illetve a csehszlovák jobboldali pártok egyes vezetőihez vezettek. Számos letartóztatás történt, így többek között őrizetbe vették Ursiny volt miniszterelnök helyettesét, a szlovák demokrata párt vezető tagját. A válság a baloldal győzelmével oldódott meg. Benes elnök szerdán kinevezte az új kormányt, melynek elnöke Gottwald. A kormányban 11 kommunista, 3 szociáldemokrata és 2-2 katolikus néppárti, nemzeti szocialista és szlovák demokrata párti tagja van. — Romániában Iorma szerint is megalkadt az egységes román munkáspárt és a kongresszus megválasztotta az egységes munkáspárt vezetőjét is. — Markosztábornok demokratikus néphadseregét általános támadást indított a Peloponézoszon. — Kessner amerikai tábornok Ankarába érkezett és tárgyalásokat folytatott a török vezérkarral. — Jeruzsálem zsidó negyedében borzalmas robbanás történt, melynek hatvan halottja van. Az Egyesült Nemzetek Biztonsági Tanácsának ülésén az Egyesült Államok azt az elvet képviseli, hogy nemzetközi karhatalmat kell küldeni Palesztinába a rend megvédésére. Anglia Palesztina kettéosztásával kapcsolatban nem vesz részt olyan döntés kiérősztolásában, mely akár az arabok, akár a zsidóság részéről ellenkezést váltana ki.

**BELPOLITIKA.** A magyar kormányküldöttség hazakereszt a Szovjetunióból. A moszkvai úttal kapcsolatban Dinnyés miniszterelnök kijelentette, hogy alig három évvel a háború befejezése után szövetségese lettünk a világ vezető demokratikus nagyhatalmának. A moszkvai út másik nagy eredménye, hogy öszig minden magyar hadifogoly hazatér a Szovjetunióból. — Dobi István, a Kisgazdapárt elnöke a szovjet-magyar szerződésről kijelentette, hogy a Szovjetunió senkit sem akar megtámadni és senkivel szemben sincs háborús szándéka és szövetségi rendszerével valóban a békét kívánja szolgálni. Molnár Erik külügyminiszter bejelentette, hogy április elsején megkezdődik a hadifoglyok hazaszállítása és havonta 20-22 ezer hadifogoly tér haza Magyarországra. — Az országgyűlés egymás után fogadja el az egyes tárcák költségvetését. — A Ház Kolbert János volt Barankovics-párti képviselőt megfosztotta mandátumától. — Ortutay Gyula kultuszminiszter az országgyűlésen bejelentette, hogy Miniszterelnök bizors körlevelet intézett a katolikus iskolákhoz, melyben felhívja azokat, hogy csatlakozzanak a centenárium megünnepléséhez. — A Szociáldemokrata Párt válsága vége felé közeledik. Minden jel arra mutat, hogy a válság a balszárny teljes győzelmével fog véget érni. A pártvezetőség kizárta a pártból Szélig Imrét és a vidéki szervezetekben is sorozatos kizárások, félrelépések történtek. A Moszkvából hazatért Szakasits Árpád kijelentette, hogy nem lepte meg, ami távolléte alatt a Szociáldemokrata Pártban történt. Rajk László belügyminiszter Bukarestben kijelentette, hogy a magyar munkáspártok a legjobb úton vannak afelé, hogy egységes munkáspártot hozzanak létre. — A Nemzeti Parasztpárt szintén tisztogató. A pártvezetőség kizárta a tagok sorából Pap Andor államtitkárt és Mikita István országgyűlési képviselőt. — Szabotázs miatt letartóztatták az ózdi vasgár vezérigazgatóját és a gyár hét tisztviselőjét.

**A hét fontosabb rendeletei**

Az elmúlt szombati 43. számú Rendeleték Tára közli az iparügyi miniszter rendeletét a villamosáram felhasználásának eddigi korlátozása enyhítéséről. — Az igazságügyminiszter rendelete módosítja a tagosítási eljárást. A vasárnapi 44. számban találjuk a kormányrendeletet a gépjárművek üzemanyagfogyasztásának és kerékkabroncsellátásának szabályozásáról. — Az építési és közmunkaügyi miniszter két rendeletet módosítja az eddigi építőipari haszonkölcsön szabályozó rendeleteket. — Az iparügyi miniszter rendelete a villanyáram árából nyújtandó engedményekről szóló előző rendeletet módosítja. A keddi 45. számban van a kormányrendelet és szakminiszteri végrehajtási utasítás a lakóházak helyreállításáról szóló eddigi rendeletek bizonyos módosításáról. A szerdai 46. szám közli a pénzügyminiszter rendeletét, amely a szesz, égetett, vagy édesített szeszitalforgalom ellenőrzését csupán a bor és gyümölcseszészfőde vállalkozókra korlátozza. A csütörtöki 47. számban találjuk a kormányrendeletet a gyapjúforgalmának, szállításának és felhasználásának szabályozásáról. — A földművelésügyi miniszter rendelete megtiltja virágzó gyümölcsfák és cserjék arzén és szerves kontakt mérgektartalmú növényvédőszerrel való permetezését és porozását. — A pénzügyminiszter körrendeletet adott ki a megszálló csapatok és hatóságok által igénybevevett lakások, valamint mezőgazdasági ingatlanok után kivetett ház és földadó törlése tárgyában.

**Debreceni ingatlanforgalom**

Kovács Gyula eladta a Magyar Kincstárnak különféle ingatlanait 88.000 forintért. Varga Endre és neje eladták a Magyar Kincstárnak nagyobb ingatlanukat 18.000 forintért. Beck Henrik és neje eladták Ecsedi János és neje Miklós utca 38. sz. házukat 16.000 forintért. Ecsedi János és neje eladták Hunyadvári Géza és neje nek a Monostorpályi út 21. számú ingatlanukat 14.500 forintért. — József Sámuel eladta Ötvös Sándor és neje nek Sárosi utca 17. sz. házat 5.000 forintért. Sipos Zsuzsanna eladta Gyöngyösi Lajos és neje nek halápi 10 holdas tanyáját épületekkel együtt 8.000 forintért. Rácz Mihály és neje eladták Császár Pál és neje nek Bősztorményi út 18. sz. házukat 16.000 forintért. Magolcsai Nagy Sándorné eladta Pacsirta utca 2. számú házában hatod részét 9500 forintért. Kubis Mária eladta Kiss József és társainak Árpád-tér 21. számú házat 14.500 forintért. Tukacs László és neje eladta Rác Imrénének Mikszáth utca 5. számú házat 14.500 forintért. Karácsony Mihályné és társai eladták Kovács Mihály és neje nek Vörösmarty utca 9. számú házukat 25.000 forintért. Kovács Károly és neje eladták a Hatvan utcai kertben lévő Diófa utca 21. számú házukat Balogh Endre és neje nek 5.000 forintért. Román Gábor és neje eladták Erákai Jenő és neje nek Kinizsi utca 81. számú házukat 8.000 forintért. Lovász Árpád eladta Balogh Gyulánének Varga utca 45. számú házat 27.500 forintért. Özv. Csapó Lászlóné eladta Román Gábor és neje nek Pacsirta utca 56. számú házat 14.600 forintért. Kecsedí Eszter és társai eladták Molnár András és neje nek Hadházi házukat 3.000 forintért. Haházi László és neje eladandóként Balázs névű fiuknak házias ingatlanukat 12.000 forint értékben. Molnár Istvánné eladta Bíró János és neje nek Bánkon és Pacon levő 7 hold szántóját 15.000 forintért. Bóta Sándor és neje eladták Hangyál Gábor és neje nek Félégházi Tamás utca 14. számú házukat 14.000 forintért. P. Tóth János és társai eladták Tóth János és neje nek Klapka utca 27-29 számú szöllőjüket és házukat 3.500 forintért. Polyvás Sándorné eladta Polyvás Sándornak István út 11.

számú házat 10.000 forintért. Tóth Engländer és társai eladták Kovács Ferencnének Komlóssy út 83. számú ingatlanukat 3.200 forintért. Dr. Lengyel József és neje eladták Csuka Imrénének mikepécsi ingatlanukat 2.000 forintért. Józsa András eladta Csire Sándor és neje nek 2 hold és 761 n-öl újföldi ingatlanát 3.000 forintért. Nyerges Mihály és neje eladandóként István nevű fiuknak Hétvezér utcában levő házukat 4000 forint értékben. Bálint Lajos eladta Popovits János és neje nek nagyföldi három hold 1130 n-öl szántóját 5.000 forintért. Deli József eladta Nagy Lajosnak alsójózsai házat 2.800 forintért. Balla István és neje eladták Kun Gábor és neje nek Szarvas utca 3 számú házukat 3.700 forintért. Bagi József és neje eladták Nagy Gyulánének Létei út 51. sz. házukat 2.900 forintért. Vitéz Juhász Sándor és neje eladták Papp Istvánnének Kádár dűlőbeli ingatlanukat 3000 forintért. Özv. Jeney Lászlóné eladta Szilágyi János és neje nek Igric utca 26. számú házat 5000 forintért. Özv. Csige Istvánné eladta Csige József és neje nek Balmazújvárosi házat 8500 forintért. Ifj. Korik István és neje eladták Juhász Lajosnének Csapó utca 94. számú ház felét 5.000, Péceli Szabó László eladta Szabó András és neje nek 1 hold 1460 n-öl ingatlanát 7000, Madarász József és neje eladandóként Julián nevű gyermeküknek Macs dűlőbeli 28 hold ingatlanukat.

**Választás a Tanoncotthonban**

Felber budapesti kiküldött jelenlétében tartotta meg a tanoncotthon ifjúsága önkormányzati választást. Titkárrá Bede Sándort, MÁV vagongyári géplakatos tanuló választották meg. 4 bizalmi választottak mellé. Sor került az otthonbírósság 4 tagjának, valamint az önképzőkör tisztikarának a megválasztására is. Oláh Sándor MÁV géplakatos tanuló választották meg önképzőkör elnökének. Az ifjúsági titkár és az önképzőkör elnöke résztvevőnek az országos összes tanoncotthon önkormányzati vezetőinek Budapestén tartandó értekezletén.

**Hadifogoly Nap Debrecenben március 7-én**

E napon fogja kibontani zászlaját a Volt Hadifoglyok Bajtársi Szövetségének Debreceni Csoportja. A VHBSZ-be tömörült bajtársak ezt a napot az egész város demokratikus érzésű közönségének bevonásával méltóan akarja megünnepelni. A zászló a béke zászlója, az ünnep a béke ünnepe. A háború szenvedéséből legjobban a hadifogly tömegek vettek ki részüket. Természetes tehát, hogy a béke mellett demonstratív kiállításra leginkább a volt hadifoglyok illeteknek. Ennek a szellemében állította össze a VHBSZ. Debreceni Csoportjának Vezetősége a Hadifogoly Nap programját. Reggel 7 órakor zenés ébresztő, 8 órakor gyülekezés a Petőfi-téren a felvonuláshoz, 10 órakor zászlóbontó ünnepség az Arany Bika dísztermében. Este 8 órai kezdettel ugyancsak az Arany Bika dísztermében díszelőadás. Színe kerül Ince Tibor „Voronyezs” című darabja, melyet az Egyetértés Sportegylet kultúrgárdája ad elő. A Hadifogoly Napra, a béke ünnepe szerepével várja a VHBSZ. Debreceni csoportja a békeszerető s a demokrácia szellemével állított közönség minél nagyobb számmal való részvételét.

**Nőnap Debrecenben**

Felhívással fordulunk Debrecen asszonyaihoz, hogy párt- és telekezetre való tekintet nélkül valamennyien vegyenek részt március 1-én délután 3 órakor az Arany Bika dísztermében tartandó nagygyűlésünkön. Nagygyűlésünk folytatása annak a munkának amelyet a koppenhágai kongresszus 1910-ben elindított a békéért.

**Minden asszony, aki szívén viseli országunk felépítését és nemzetünk békéjét ott legyen.**

**Magyar Nők Demokratikus Szövetsége.** Némethi Józsefné, Független Kisgazda Párt, dr. Radó Endréné, Magyar Kommunista Párt Kukuk Györgyné, Szociáldemokrata Párt Simay Tivadarné, Nemzeti Parasztpárt, Cs. Nagy Julianna, Szakszervezeti Nőbizottság, Bartha Rózi.

**Vasárnap zárul a Téli Parasztegyetem**

Veres Péter és Darvas József miniszterek Debrecenben. A harmadik téli Parasztegyetem hathetes tanfolyama vasárnap, 29-én ünnepélyes keretek között zárul. Délelőtt 11 órakor az Arany Bika nagytermében tartandó gyűlésen felszólalnak: Veres Péter miniszter, Erdélyi Ferenc a Nemzeti Parasztpárt főtájkára és Kondor Imre, a Parasztegyetem igazgatója. A délután kezdődő Népi Esten a Parasztegyetem halgatói népdalokkal, népi táncokkal és színiátvélásokkal szórakoztathatják az egybegyűlteket. A Népi Esten előadást tart Darvas József író, újjáépítési miniszter. Előadás után reggelig tartó bálal er véget a tisztelt parasztság vasárnapi seregzenléje.

Darvas József szombaton Debrecenbe érkezett. Dében a debreceni Parasztegyetemen előadást tartott. Ismertette a bel-és külpolitikai helyzetet és vázolta annak jelentőségét, miképpen helyezkedik el a népi Magyarország a kelet-európai közösségben. Majd mezőgazdasági és kulturális problémákat fejtegetett és a Parasztegyetem résztvevőinek közérdekű kérdéseire adott közvetlen felvilágosítást.

**Kibékültek a tárgyaláson mert arvizsújtottak lettek**

A debreceni népbíróság öttagú különtanácsa szombaton tárgyalta Láncai Béla galucsi földműves igazgatási ügyét. A vád szerint Láncai Béla a galucsi pshivatalban demokráciaellenes kifejezést használt egy galucsi lakossal szemben, aki amerikai csomagot kapott. A tárgyaláson a fejelentő kérte, hogy ne büntessék meg a vádlót, mert időközben úgy ő, a sértett, mint a vádlott házat elvite az árvíz, egyformán árvízszújtottak, árvízkaroltak lettek, egyformán sujtotta őket a csapás, ki is békülték már. A népbíróság Láncait 3 hónapra fogházra ítélte, de méltányolva nehéz helyzetét, az ítélet végrehajtását felfüggesztette.

**Szabadlára helyezték Kiss László timárt**

A debreceni törvényszék uszoraegyesbirája szombaton tartotta meg a folytatódó főtárgyalást Kiss László Lajos debreceni timár-mester ügyében. Kiss Lászlót a február 13-án tartott gazdasági razzia után vette őrizetbe a rendőrség, mert a vád szerint nagyobb mennyiségű bór volt nála rakláron, amely nem volt bejelentve és nem volt részére kiutalva. Az uszoraegyesbiró dr. Csanády Pál kihallgatta Szöke Ferenc cipőkereskedő, szakértőt, aki szerint Kiss Lászlónak nem volt hiánya és nem volt többlete, az első vizsgálat több téves megállapítást tett. A marhabőr több esetben boribőr volt, a kész árunak minősített áru még nem volt kész, hiányzott az áthúzás, szappanozás, a talpbőrrel a fényezés. Mindössze az történt meg, hogy készletét február 5-elyett február 12-én jelentette be, ami kihágás. Az uszoraegyesbiró kihallgatta Somló budapesti rendőrfőhadnagyot, aki a vizsgálatot vezette, Somló szerint csak gyanu volt Kiss Lászlóra, de bizonyíték nem volt. Az uszoraegyesbiró tárgyalást elnapolta, március 13-án folytatja a tárgyalást, Kiss Lászlót a főtárgyalásig is szabadlára helyezi.

**Rádiót és kerékpárt részletre is.**

**MAYER EMIL**  
Kossuth-u. 13. Tel: 380.

**Pártok hírei**

Teadélután a Kisgazda Pártban. A Független Kisgazda Párt női tagozata március 1-én, hétfőn délután 5 órai kezdettel teadélután rendez a pártszervezet nagytermében. A női tagozat által eddig rendezett, családias jellegű teadélutánok sikerét bizonyítja az a nagy érdeklődés, mely a teadélután iránt a párt tagjainak körében meggyílvánul. A rendezőség most is gondoskodik arról, hogy a délután résztvevői kellemes órákat töltsenek a női tagozat vendégeiként. Jegyek még korlátozott számban kaphatók a női tagozat titkárságánál a délelőtti hivatalos órák alatt.

**ÜZDOK.**

Hogy a magyarság kenyérgonnyat a gazdasági év végeig megoldjuk, a 860-1948. sz. kormányrendelet a vámolásra jogosultakat további gabonabeszolgáltatásra kötelezi. Nem csökkent azonban a gazda által megörölhető mennyiség (240 kg-t) azt kéri ezzel szemben, hogy a beszoigaltatás miatt hiányként mutakozó kenyérgabonáját árpalva pótolja, azonkívül kukoricából tetszés szerinti mennyiséget örölhet. Az ellátatlan dolgozók kenyere még így is kisebb és minőségben rosszabb lesz. Vámorelre jogosult gazda csökkentett évi fejadagja a malmai levonások után szemes terményben 202 kg, ebből 185 kg kenyérgabona, 17 kg árpa vagy kukorica. Ellátatlan nehéz testmunkás évi fejadagja szemes terményben 152 kg. Ebből kenyérgabona 94 kg, kukorica 58 kg. Kérem a magyar gazdákat, hogy ezt a szükös kenyeret biztosítsák a dolgozóknak azzal, hogy az előirt gabonamennyiséget készséggel adják be. Addig amíg a beszoigaltatásra kötelezett gazda az előirt gabonamennyiséget a felvásárló kereskedőnek nem adja le, gabonát saját céljára nem örölhet.

**Dr. Mátéffy Géza államtitkár az Országos Közéleti Hivatal elnöke.**

**„P” sorozatjegyek kiadása**

Az „O” sorozatjegyeket az Anyag-és Árhivatal érvénytelenítette. A soronkövetkező „P” textilsorozatjegyeket azonban csak a fogyasztói utalványok ellenében adhatja ki a kamara. Az Anyag-és Árhivatal szerint előirt új rendszer alapján kell a Kamarának ezt az átvesztést eszközölnie, amely munkát már meg is kezdte. Az utalványok és öszesítő jegyzékek adatainak felülvizsgálása az utalványok érvénytelenítése a kiszolgáltatandó új sorozatjegyek értékenek kiszámolása természetesen sok időt vesz igénybe, éppen ezért a kereskedők türelmét kérjük. Az eddig beadott utalványokat a beérkezés sorrendjében vette feldolgozás alá és a feldolgozott utalványok ellenében kiszolgáltatandó „P” sorozatjegyeket mindennap 12 és 2 óra között lehet átvenni a Kamara 16-os szobájában. Bövebb felvilágosítás ugyanott nyerhető.

**Női gyapjuszövet különlegességek**

**Divat selymek**  
**Fehéreműek**  
**Selyem harisnyák**  
**Férfi ingek jó minőségben**  
**Retikülök, pénztárcák**  
**nagy választékban**  
**Tóthfalusynál**  
P. I. A. C. U. 40. Hangya bñhöz.

**Leányka és fiú kabátok, ruhák**  
16 éves korig minden méretben kaphatók. Olcsó árak!  
**HOROVITZ** gyermekdivatházban, Szent Anna-u. 1

**Bútorszövetek, KÁDÁR**  
futószőnyegek és mindennemű (WIENER)  
kárptoskellékek nagy választékban kaphatók: Kossuth-u. 27.

## A nagyhegyesi minta tanyaközpont a megvalósulás útján

Több ízben beszámoltunk arról a nagyjelentőségű kezdeményezésről, amelynek eredménye a Nagyhegyesen megépítendő minta tanyaközpont lesz. Több minisztérium és Debrecen város együttes áldozatvállalásával épül meg Nagyhegyesen a minta tanyaközpont, tíz-három millió forint költséggel.

A tanyaközpont a megvalósulás útján újabb lépéssel haladt előre: tegnap miniszterközi bizottság szálalt ki a Nagyhegyesre dr. Balogh István főispán, Szendrey Sándor és Ménes János h. polgármesterek, dr. Róth Sándor főispáni titkár kíséretében. A miniszterközi bizottság-

ban ott volt Piacsek András, a Hortobágy hasznosításának miniszteri biztosa, dr. Farkas Béla és Gál Zoltán miniszteri osztálytanácsos, Zsoluos György és Hering Dezső gazdasági főfelügyelő, Vámosy Mihály telepítési főfelügyelő, Karvázy Zsigmond műszaki felügyelő, dr. Bedő Béla közegészségügyi felügyelő dr. Kreybig Lajos egy. m. tanár, Virágh József a Tiszántúli Földművelésügyi Tanács elnöke. A debreceni szakhivatalok a gazdasági felügyelőség, az erdőgazgatóság, a kulturális hivatal stb. szintén elküldötték képviselőiket a nagyfontosságú helyszíni tárgyalásra

## Lakásigénybevétel és 3 havi fogház lakászsoráért

A debreceni törvényszék zsarajegysége szombaton tárgyalta Kaszás Mihály debreceni szabóseged, Csapó utca 81. szám alatti lakos árdrágítási ügyét. A vád szerint Kaszás a lakásával üzérkedett, meghirdette, hogy egy szoba konyhás lakását átadja bútorokkal együtt. Több érdeklődő akadt, dr. Vári Jánosnak, majd Buga Károly rendőrtizedesnek a lakást először 9.000, majd 7.000 forintért akarta átadni azzal, hogy megveszi a bútort is. A jó karban lévő bútor, kombinált szekrény, rekamé, fotel stb. a hivatalos becslés szerint 4.500 forintot ért, így a töb-

bi a lakás lelépési díja fejében kérte Kaszást azzal védekezett, hogy el akart költeni Bökönybe és a bútorokat kínálta eladásra, de annak, aki a bútor megvette, átadta volna ingyen a lakást. A bíróság megállapította, hogy árdrágítást és üzérkedést követelt el a lakással és bútorreladással összefüggően és háromhavi fogházra és 500 forint pénzbüntetésre ítélte. A bíróság ítéletileg kimondta, hogy a lakást hivatalosan, bíróság igénybe veszi, illetve elveszi tőle.

Az állanügyész súlyosbításért, Kaszás felmentésért fellebbezett.

## A „Sportbarlang” megnyitása

Az Arany Bika újonnan átalakított étterme, a „Sportbarlang” tegnap nyílt meg. Pénteken este bemutatva Bujdosó István vendéglős a sporttársadalomnak, hatóságok képviselőinek és a sajtónak. Igen izléseken van átálakítva ez a pince étterem, a falakat a sportéletből vett képek díszítik. A nagyterem mellé még három terem áll rendelkezésre, úgyhogy a sportolók valóban kellemes otthont találtak benne, s emellett a nagyközönségnek is rendelkezésre áll az új étterem.

A bemutatás után vacsorán látva vendégül a résztvevőket Bujdosó István, kinek az újjáépítés terén és a szakmában elért érdemeit számosan méltatták, így Csócsits Lajos a vendéglős szakosztály elnöke, dr. Orbán Endre pénzügyelői törzsfelügyelő, dr. Kövendi Lajos, rendőrezredes, Káldy Zsigmond.

## Közellátás

Tengerliszt kiosztás. A március havi élelmiszerjegy kukorica „1” (arab egy) szelvényére, valamint a pótljegyek 1, 2 szelvényére tengerliszt szerezhető be a fűszerkiskereskedőnk kg-ként 1,20 forintos egységárban.

Gríz kiosztás. A tegnap megjelent gríz kiosztási hirdetéssel kapcsolatban közli a közlelmiszerügyi ügyosztály, hogy a kiosztást a hirdetésben felsoroltakon kívül Vojth Zoltán Márton Kálmán utcai fűszerkereskedő is végzi.

Cukor kiosztás. A március havi cukor tejadag az alábbi szelvényekre szerezhető be: 69/b., 70/b., 209/b., 225/b. közellátási élelmiszer alapjegyek március havi cukor szelvényére 40 dkg kristálycukor, a 221/b., 222/b., 226/b., 227/b. közellátási élelmiszer pótljegyek március havi cukor szelvényére 20 dkg. kristálycukor szerezhető be kg-onként 7,20 forintos egységárban, továbbá a 69/b. élelmiszer-

jege „1” (arab egy) szelvényére 30 dkg kockacukor, 70/b. élelmiszerjegy „A” (nagy A) szelvényére 30 dkg kockacukor, a 209/b. sz. élelmiszerjegy „B” (nagy B) szelvényére 30 dkg kockacukor, a 210/b. sz. élelmiszerjegy „6” (arab hat) szelvényére 30 dkg kockacukor, a 225/b. sz. élelmiszerjegy „A” (nagy A) szelvényére 30 dkg kockacukor szerezhető be kg-onként 9 forintos egységárban. Köz. élelmiszerügyi ügyosztály.

Petróleum kiosztás. Ertesíti a Közlelmiszerügyi Ügyosztály a petróleumjegyell ellátottakat és az elosztásban résztvevő kereskedőket, hogy a petróleum jegy 5 számú szelvénye 5 dl (fél liter) a pótljegyek 5 számú szelvénye pedig 2 dl (egyötöd liter) petróleumra érvényes és beváltható.

Petróleumjegy elszámolás. Felhívja a Közlelmiszerügyi ügyosztály a petróleum elosztásával foglalkozó kereskedőket, hogy a petróleumjegyek és pótljegyek 4. szelvényével 1948. évi március hó 3-án, szerdán feltétlenül számoljanak el. Későbbi elszámolásokat elfogadni nem is lehet.

## Autóbuszgarázs, új villamosok, új járművek, új fűtőház

Az MVF, a DHV és a DNYBV beterveztette a városos három éves tervének 1948-ra eső beruházási tervét. Az MVF autóbuszgarázst, irodaépületet és szociális létesítményeket akar építeni félmillió forintban, a DHV 3 és fél kilométer sinpályát kicserél 300 ezer forintos keretben, a Csapó utcai vonal felszövezetékét helyreállítja 50.000 forintos keretben, 12 villamoskocsit és 4 pótkocsit 400 ezer forintos költséggel újjáalakítanak, úgyhogy a jövőben 18 villamos kocsi és 7 pótkocsi teljesen újjáalakított állapotban fog futni a debreceni vonalokon, a DNYBV pedig 225.000 forintos költséggel új fűtőházat épít, 200.000 forintos keretben pedig egy új sinautót, egy gőzmozdonyt, 3 személykocsit és 7 teherkocsit szerez be.

## H I R E K

— Várható időjárás: Gyenge keleti, dékeleti szél, kevés felhő, száraz idő. Reggel többfelé köd, mérsékelt éjszakai fagyok. A nappali hőmérséklet alig változik.

— **Ügyeletes gyógyszerárk:** „Kossuth” Vöröshadsereg útja 26. „Szerthárság” Szabó Kálmán utca 24.

— **Rádióműsor. — Vasárnap:** 7: Reggeli zene, 8: Hírek, 8.20: Hangszerek, 8.30: Sulyok Imre orgonál, 9: Görögkatolikus istentisztelet, 9.30: Református istentisztelet, 10: Római katolikus istentisztelet, 11: Kamarazenekar, 12: Hírek, 12.15: Anyák órája, 12.20: Enekkar, 12.55: Bányászféltóra, 13.25: Czifra György zongorázik, 13.50: Riport, 14: Hírek, 14.10: Unnepe hangszerek, 15: Nagy elbeszélők, 15.20: Berei Mária énekel, 15.45: Vasárnapi krónika, 16: Horváth Elemér cigányzenekara, 16.45: Hangképek vasárnap sportjáról, 17.10: Magyar Parnasszus, 18: Rádiorádió, 19: Rádiózenekar, 20: Hírek, 20.15: To-to-eredmények, 20.20: Hírek oroszul, 21: Rádió hangja, 21.10: Sport hírek, 21.20: Magyar nóták, 21.40: Rádióankét, 22: Hírek, 22.30: Vasárnap este Pesten, 23.10: Házgyűttes, 24: Hírek. — **Budapest II., 10—13:** Szórakoztató zene, 17: Táncczene, 18: Hírek, 18.05: Repülő ritmus, zongorá dallam, 19.30: Előadás, 20: Művészletek, 20.30: Könyvzele, 21: Hírek, 21.15: Táncczene, 22.15: Vonózenekar.

— **Ma van a Kollégium árvízünnepe.** A gimnázium tornatermében ma délután 5 órakor kezdődik a református Kollégium ünnepére az árvízkarosultak megsegítésére. Az ünnepélyen szerepel a Kollégiumi Kaszás Szigethy Gyula vezénylelése.

— **A debreceni ref. általános iskolák az árvízkarosultak részére történt gyűjtésnek eredményeképpen az árvízkarosultaknak 6743,90 forintot a tanítótestület az árvízkarosult tanítók részére 379,83 forintot juttatott el a püspöki hivatal útján. Ezenkívül még természetbeni adományokat is küldtek.**

— **A debreceni Tildy Zoltán kollégium igazgatója** tekintettel a kollégium kibővítésére, kitűnő előmereteit egyetemi hallgatók számára felvételt hirdet. A felvételi kérelmeket az intézet igazgatóságához címezve Simonyi út 19. sz. alá kell elküldni. A kérvényekhez mellékelni kell az index-másolatot, valamint a kérelmező életrajzát.

— **Üvegigénylők figyelmébe!** A Debrecen város részére most érkezett ablakúveg az igénylő magánosok között kerül kiosztásra. Utalványokat a város műszaki ügyosztálya adja (Burgundia utca 4. 1.)

— **Férfi lelkigyakorlatok.** A Credo Egyesület rendezésében március 4., 5., 6-án, csütörtökön, pénteken és szombaton este 6 órakor férfi lelkigyakorlatok lesznek a domonkosrendi kápolnában: Hollo János u. 6. Előadó dr. Bartha Béla püspöki tanácsos, sárospataki plébános. Minden Credo-testvért valamint minden katolikus férfit ezúttal is szeretettel meghív és elvár a rendezőség.

\* **Tökéletes fürdőressz,** Bornyinénál készül, Rákóczi ut 11. szám. — **Megmérgezte magát nagy mennyiségű ismeretlen méreggel** csapókerü lakásán egy 17 éves leány. Súlyos állapotban a belgyógyászati klinikára szállították, ahol kihallgatása során elmondotta, hogy mostohaanyjával össze szőlalkozott és azért akart öngyilkosságot elkövetni.

## DEBRECZEN 5. OLDAL 1948. II. 29.

— Ma délután 11 órakor nyitják meg ünnepélyes keretek között a városismertetési tanfolyamot a Déri múzeumban. A tanfolyam első előadását dr. Karácsony Sándor egyet. ny. r. tanár tartja „A debreceni lélek” címmel. A következő előadás szerdán délután lesz, amikor dr. Juhász Géza „Debrecen és az irodalom” címmel fog előadást tartani, nem kevésbé érdekes lesz a pénteki előadás, amikor Ménes János polgármesterhelyettes „Debrecen iparváros” című előadásában a debreceni ipar múltját, jelenét és jövőjét fogja ismertetni.

## Leghosszabb részletre is szállít rádiókészülékeket és kerékpárokat. NAGY Színházjárá

— **Megalakult Tiszántúlon a Selyemtermelési Szakbizottság.** A tiszántúli Földművelésügyi Tanács, mint a mezőgazdasággal foglalkozók érdekképviseleti szerve, a gazdasági élet minden ágát figyelemmel kísérvé, szükségesnek tartotta a selyemtermelők érdekeinek megvédése és a selyemtermelés továbbfejlesztése céljából „Selyemtermelési szakbizottság”-nak megalakítását. A szakbizottság az alakuló ülésen egyhangú határozattal kimondta a selyemgubó beváltási ár felemelésének szükségességét s még folyó hóban Budapesten összehívásra kerülő gubóár megállapító bizottságba Novák Sándor debreceni selyemtermelőt, a szakbizottság elnökét küldte ki.

— **Értesítjük a szövetségi ügyvezető tanfolyamra jelentkezők azon csoportját,** akik a második számú délutáni tanfolyamra jelentkeztek, hogy március 1-én, hétfőn délután fél 4 órakor a Társulati Kereskedelmi Iskola Vöröshadsereg útja 8. sz. alatt pontosan jelentkezzenek. Vármegyei Szövetségi Felügyelőség.

## Varrógépek

valasztásban kaphatók. Specialis javító műhely. Horváth Tihamér Hunyadi utca 19

— **A Dóczy ref. leánygimnázium VIII. B. osztálya** március 4-én és 5-én a Zeneiskola Kamaraszínház termében műsoros előadást rendez délután 4 órai kezdettel. Az előadásra szeretettel hív és vár mindenkit a VIII. B. osztály.

— **Házassági évforduló.** Szücs Sándor gazdálkodó és felesége, Tóth Julianna tegnap tartották szűk családi körben házasságuk huszonötödik évfordulóját. A családi ünnepeken megjelent Gábor András hajdúszovati református lelkes, ki annak idején Debrecenben összeadta a házaspárt és most megáldotta a jubileumokat.

— **November 1-re befejezik az Elektromos és Gázművek sörült kazánjának helyreállítási munkáit.** A munkát a Rölk gépgyár végzi, 780.000 forintos keretben. A Gyárgyár mártelműlőért vállalta volna a munkát.

— **Felhívás a közmunkásokhoz.** A szakszervezeti munkaközvetítővel egyetértőleg értesítem a szakszervezeti munkaközvetítő által március 1-re, hétfőre kiközvetített munkásokat, hogy munkába állásuk március 4-én, csütörtökön reggel 7 órakor történik ugyanott, ahová a kiközvetítés szolt. Építés. és közmunkaügyi igazgató.

— **A Nemzeti Bizottság politikai megbízhatóságát igazoló küldöttség** március hó 1-én, délután 1 órakor a városháza I. em. 38. sz. szobájában ülést tart. Az érdekeltek megjelenése feltétlenül szükséges.

## VII. Újjáépítési állami sorsjáték.

Főnyeremény: 60.000 forint.

Nyeremények összértéke 720.000 Ft. Nyeremények: 1x60.000, 1x30.000, 4x10.000, 6x5.000, 10x2.000, 50x1.000, stb., stb.

Hűzés: Bud. pesten 1948. márc. 6-án déli 12 órakor a székesfővárosi pénzügyigazgatóságánál, Bp. V., Szalay u. 10-14. alagsor 7. szám.

Sorsjegy ára: Egész: 6 Ft. Fél: 3 Ft.

Sorsjegyek kaphatók a székesfővárosi pénzügyigazgatóságánál (Bp. Szalay u. 10-14. földemelet 1.), azonkívül minden dohányárusnál és osztálysorsjegy főárusítónál, valamint egyes pénzintézetknél. A pénz előzetes beklüldése esetén a pénzügyigazgatóság a sorsjegyet portómentesen küldi meg.

\* **Burai Erzsébet** és **Hesvi Imre** jegyesek.

\* **Kovács Rózi** női szabómester és **Kövesdi János** kocsigyártó-mester házassági köztettek.

\* **Czifra Erzsébet** és **Mokány Gábor** március 6-án délután 5 órakor tartják esküvőjüket a debreceni görög katolikus templomban, melyre rokonokat, jóbarátokat, ismerősöket szeretettel meghívják.

## TOKAJHEGYALJAI

(Tolcsvai) sajáttermésű új és ó valamint édes boraim 9 forinttól literenként is kapható, Likay Piac u. 9.

— **A debreceni Református Nő. szövetség tájékoztató közli tagjaival,** hogy a bibliai tanítási előadások március elsején, hétfőn megkezdődnek a Rákóczi u. 25. sz. alatt. A tanítást Pákozdy Sándor egyetemi tanár vezeti. Az előadások délután négy órai tartanak.

\* **Tánc minden vasárnap délután fél 6-tól Seresnél, Piac u. 26.**

## Gyermekágy NYIRI-től

PIAC-U. 7. udvarban

\* **Schaff tánciskolájában** (Sas utca 2.) hétfőn új tanfolyam kezdődik.

— **Biblikóra lesz hétfőn délután presbiterek és férfiak részére Kálvin tér 17. alatt,** az egyházi főjegyzői hivatalban.

\* **Az Izv. Négyelet** műsoros összejövetelét nem szombaton, hanem 29-én, vasárnap este 8 órakor tartja a Kereskedelmi Csarnok helyiségeiben (Arany Bika), melyre minden hittelvert szeretettel elvárunk.

## Művészi portrét Szipáltól

\* **Rádiókészülékek részletre is kaphatók:** Horváth Ferenc Domi u. 20.

— **Ujlaki Sándor** kereskedőt átadta a népiügyszágnak a rendőség államvédelmi osztálya, miután a vizsgálat során megállapította, hogy Ujlaki a Kereskedő Társulat ülésén demokratizációs és demokrátiás államférfiakat sőt kijelentéseket tett.

\* **Tanuljon gyorsírást,** gépirást a Simal-Sipkovitsné gyorsíróiskolában Piac u. 73.

\* **ZASZLÓK,** kézműmunkák, divatfonalak Pethőti, Szent Anna 10. Előrajzolás, himzés.

Olcsón és jól

étkezhetsz

őzv. Varjas Ferencnéél Péterfia-utca 39.

H ú s v é t i kalapújdonságok nagy választékban IFJ. M. NAGY MIHÁLY kalaposmesternél a Színházjárában Tiszitól, formázást szakszíven végzünk

MEGA borház újra MEGNYILT! Debrecenben Csapó-u. 56. sz. alatt. BOROK 6- forinttól

Ki tud Dr Szöllösi Tibor Havas Károly volt Rothermere-u. 18. lakosok ingóságairól? Jelenkezzen Piac-u. 21., Havasnál, jutalomházen részesül.

A három éves terv keretében szépen jól olcsón

fest-tisztít

NAGY, Hal-köz 4.

Vadonatúj boros hordók (200-250 literig) eladóok. Alkalmi ár! Cím: Arany János-u. 1. házmaster

Gyümölcsfa oltványokat szállít Balázs faiskola, Kistelek

Megleppen olcsó áron csinosan és szépen járjon „Bogyó” női divatszalon, Piac-u. 61

# UTAZIK? Jegyét az IBUSZ-nál az Alföldi Takarékpénztárban váltsa meg

A földművelésügyi minisztérium rendezésében Macson ezüstkalásos tanfolyamot rendeztek. Záróvizsgájt tegnap tartották, amelyen megjelent dr. Balogh István főispán, aki beszéde mondott méltatóan a tanfolyam sikerét. A záróünnepélyről és vizsgáról a magyar rádió viaszfelvételeket készített és azt ma délután 6 órakor a Falurádió műsorszámá keretében közvettli.

Tégláskerti állami általános iskolában megnyílt a Dolgozók Iskolája. Hétfőn délután fél 5 órakor jelennek meg a tanfolyamra jelentkezők.

Minden Olvasónk számára elkészült a családi gazdasági terv. Átvehető díjtalanul Kossuth utca 5. Kölcsegyházánál.

Jégytábla (Csapo utca 61.) ma, vasárnap napsütésben is tökéletes lég, kölcsegyházánál.

Három megféle ár: Szép selemharisnya 17,60, divatkozni 5,64 finom pullover 25,90, Balogh Ferenc divatruha üzlete (megyeházával szemben).

Fűzőt, haskötőt, melltartót, hávisnyaratót, Boryninetől, Rákóczi utca 11. szám.

Fűzőszalon Rákóczi utca 11. Elegáns sportruhát, tavaszi felöltőt készítesse Szövetes Imre íriszbőségében, Tökéletes szabás, szolid árak. Szent Anna utca 50. szám.

A város adópenztárából március hóra folyósítandó hadisegély az arra jogosultak számára folyó b6 2-től kerül kifizetésre a városi adóhivatal I. em. 5. számú szobájában 8-12-ig felállított pénztárnál. Március 2-án A, B, C, D; 3-án E, F, G; 4-én H, I, J; 5-én K, L; 6-án M, N; 8-án O, P, R; 9-én S, Sz, T; 10-én U, V, Z; 11-12-én az elmaradtokat. Figyelmeztetnek az érdekelteket, hogy csak személyesen és bejelentő lapokkal jelentkezzenek.

Olcó ételeket Szibriszné étkezdéjében. Timár utca 52. Olcó menürendszer. Kihordásra is. Nyomozóiroda Gálócsy, Baltavár 12. Mentő, terhelt adatokat adatokat gyűjt, polgári bűnperes ügyekben.

## GYÁSZROVAT

### Nagy Gyula

36 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután lesz a Köztemető II. A. ravatalozó-teréből Gyászolják: bánatos felesége, édesanyja, apósa, anyósa, sógorai, sógorinói és kiterjedt rokonsága. Lakás: Károly u. 43. Dankó temető.

### Kálmán Imre

67 éves korában hosszas betegség után elhunyt. Temetése hétfőn dé. 1 órakor lesz a III. ravatalozó-teréből ref. szertartással Gyászolják: nevelt fia feleségével és gyermekével, testvérét és rokonsága. Lakás: Bőzörményi út 88. Pusztai temető.

### KÖSZONETNYILVANÍTÁS

Mindazon rokonoknak, ismerősöknek valamint a homokkerti reformus nézővételnek, kik szeretettel jó férjem özvegyének, nagyapám temetésén megjelentek, ravatalozó-teréből résztvevőket helyszíni részvételükkel mély fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek ezúton mindenk hála köszönetet öv. Szabó Jánosné és gyermekei.

### KÖSZONETNYILVANÍTÁS

Mindazon kedves jó rokonainknak ismerősöknek, kik felelőtlenséggel jó édesanyám, nagyapám, dédanyám temetésén megjelentek, ravatalozó-teréből résztvevőket helyszíni részvételükkel mély fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek ezúton mindenk hála köszönetet öv. Szabó Jánosné és gyermekei.

Grafológusnő. Mindenki kézírásából biztos felvilágosítást nyújt Széchenyi utca 19. szám.

Hölgyeim, legszebb zsehr kötőbörgölő és himző tonalakat mindenféle kézimunkát, kezdve festve és készen legelőcsobban szolgát, Szilágyi Lajos dívat és textilház Piac utca 59. szám.

Dr. Gács Jenő belgyógyászati röntgen szakorvos Csapó utca 31. alatt ismét rendel.

Kacsaríné mindenkinek a tenyeréből pontos felvilágosítást ad és mindent megmond. Simonffy utca 37. szám.

Fűzőt, melltartót, gyógyhaskötőt orvosi rendelésre is. Fűződreszt hozott anyagból készítek. Pintér Ilona fűzőkészítő, Batthyány 26.

Össztánc vasárnap 5-8-ig. Új tanfolyam 2-án kezdődik. Máriássy táncintézetében. Hunyadi u. 9.

## WERNER KALAP

Piac-utca 59.

JÓ ALLAST AKAR? Panuljon gépirast, gyorsírást dr. Naményiúe gyorsíróiskolájában Piac 58. Linoleum-házban.

Hétfőn reggel 9 órakor a burgundiautcai népbíróági tárgyalóteremben kezdődik az Apali malom gyanúsítottjainak ügyében a főtárgyalás. 56 vádlott, 24 védőügyvéd, szerepel az ügyben, amelynek tárgyalása 5-6 napot vesz igénybe. 11 vádlott van orizetben, a többi szabadlábon.

Három kilogramm használt vagy törött gramofonlemezért egy tetszőszerint újat választhat, Szendrő Batthyány u. 22.

Táncanfolyam kezdődik 1-én dr. Konczné „Ritmus” tánciskolájában, Péterfia 30.

Aki hallotta Kossuth Lajost beszélni. Az egyik michigani kórházban meghalt egy 123 éves asszony. Az iratok szerint 1825-ben született, tehát kortársa volt Napoleonnak és egykoru naplója szerint hallotta Kossuth Lajost beszélni, amikor Kossuth az Egyesült Államokban járt.

Schaff tánciskolájában (Sas utca 2.) elsőjén új tanfolyam kezdődik.

PARTNERE jogos szemrehányástól szépítő, hajfűtés, parfüm, arcoránok, hajhullás, korpsódás, izzadás, rosszlehellet miatt végképpen megszabadulhat, ha tudományos kozmetikumokért és egészségápolási cikkekért Földes kórház szaktálcéhez fordul. Bajcsy-Zsilinszky utca 1.

Az Árpádtéri Egyházzás családí összejövetelein a gyűlekezet apraja-nagya közönlötötte dr. Hegyaljai Kiss Géza lelkipásztort névnapjának előestjén. Igéolvásás után Kovács Lajos gondnok szólalt fel az egyházzás nevében. Harsányi Imre a presbitérium közönlötését tolmácsolta. Sáros Imre nyelkés a Kossuth Dalkor elsőként közönlötötte az ünnepelben. Kürti Károly versben tárta fel a lelkipásztort életét. Dr. Zsigmond István az Árpád cserkészcsapat dízelzőkéhez szólt, Nagy Kálmán igazgató a tantestület nevében közönlötötte meg az iskoláért való fáradozást, Gyökere Károly mint egyik legidősebb híve emelkedett szólásra a gyűlekezet nevében. A vasárnapi iskolások, az Árpádtéri Nőszóvelség, a lányok csapata melög szavakban adta át az egyletek üdvözlést. Bogdán Ilonka, Szatmáry Magda, Krizsán Irén szólt még a jelenlevők tetszése mellett, végül Demjén Gyuszi és Demjén Marika szavalt. A lelkipásztort választásában a gyűlekezet munká örömről és a hitben megtalált vigasztalásáról beszélt a hívek öszzetartásának erősítésére Csahó Mária.

## NYILTTÉR

Nyilttér: Alulítottak dr. Boda Józsefné debreceni lakos úrhölgy személyével kapcsolatban egyes tényeket állítottunk. Meggyőződésünk arról, hogy ezek teljes mértékben valótlan rágalmak és ezért tőz ezúton is bocsánatot kérünk Debrecen, 1948 február 24-én. Öv. Vértessy Jánosné (Daráb utca 28.), Török Józsefné (Kétfalony utca 11.) és Nagy Lajnos (Simonffy utca 44.), Horváth Józsefné (Mészana utca 18.)

Közismert Ingóságkötvetítő a püspöki palotában megnyílt. Modern háló, ebédők, ülőbortok, szőnyegek nagy választékban. Vételkényeszer nélkül tekintse meg.

Teljedrágítás miatt került a törvényeszek uszoraegységiraja elé öv. Kónya Lászlóné hajdúnánási asszony, aki az árellenöröknek a tejfel literjét 4 forint helyett 8 forintért adta. 15 napi fogházra fűltek.

A vasutas nyugdíjasok új arc. képes igazolványának kiállítása a tüzelőanyag nyilvántartó hivatalnál megkezdődik a következő sorrendben. március 1-5-ig A-A6, 6-10 B-B6, 17-20-ig N-N6, 21-25-ig a többi elmaradt nyilvántartási betűgök. Az arcképes igazolványok kiállítási díja családó, telesség után fejenként 4-— forint, özevegék 2-— forint. A fenti összeg a nyilvántartó hivatalnál is befizethető, Főbizalmi.

## IPARTESZTÜLETI HIREK

A Ipartesztület előjársága hétfőn és foltatónap esztortokón 5 órakor közgyűlést összehívó ülést tart. — Az Iparos Dalkör ma 4 órakor tartja évi rendező közgyűlést a szokásos tárgyszorozattal. — A fodrász szakosztály ma 11 órakor közmunka ügyben ülést tart. Megjelenés kötelező. — A nőszabó és rokonszabóipari iparosok hétfőn 6 órakor tisztújító ülést tartanak. — A kalapos szakosztály hétfőn 3 órakor tisztújító ülést tart. — A kovács szakosztály telenyél és ráf osztása ügyében hétfő 3 órakor ülést tart. — A szűző szakosztály szerdán 3 órakor tisztújító ülést tart. — A fogműves szakosztály szerdán 5 órakor tisztújító ülést tart. — A hentes, mézész, szappanos, fűző szakosztály esztortokón 5 órakor tisztújító ülést tart. — A szobafestő, mázó, fényező szak osztály pénteken 4 órakor tisztújító ülést tart. — A lakatos szakosztály szerdán 4 órakor ülést tart. — A badogos szakosztály kedden 5 órakor fontos ügyben ülést tart. — A okukrász, mézeskalácsos, cukorkakészítők négyelvet felhívjuk, hogy havi forgalmuk kimutatását sürgősen juttassák el az elnökhöz. — A fűzőszabó iparosok elnökségét a vasárnap utáni utalványt, cég árut még nem kapták meg, jelentkezzenek a szakosztály elnökéél. — Felhívjuk a lábbeli készítő iparosokat, hogy a szoboztatásra kerülő stano hulladékok az ipartestületen szerdáiig bezárólag 8-12 óráig vegyék át. — Az OTI a helybéli hozzon magával. — Az OTI a helybéli székhez gépezeti munkára nyilvání versenyfolyamatot hirdet. Az idevonatkozó iratok a testület hivatalban megtekinthetők.

## SZERVEZETI HIREK

A FÉKÖSz ma délelőtt 8 órakor tisztújító közgyűlést tart a szakosztályi székhez szinpadtermében (Arany János utca 2.) Felhívja a tükáreg az öszes szakosztályok tagjait, hogy taglái könyvét mindenki hozza magával. Minel előbb jelenjenek meg. — Pedagógusok szakszervezete értesít tagjait, hogy hétfőn déltől kiértesítők kezdik (szemagolpapirt, mindezt) hozzon magával. Kedden reggel az óráj osztását is megkezdjük. Tapra az előjegyzés és befizetés március 2-ig lett meghosszabbítva. — Házfelügyelők mie 5bb jelentkezzenek cipőtaputalvány átvétele végett a szakosztályi irodában. — Kereskedelmi alkalmazottak szabad szakszervezete felhívja a szakszemi szerető kártársakat, hogy ma, vasárnap délelőtt a szakosztályi helyiségében (Kossuth utca) jelenjenek meg azokat a juhártó gazdákat, akik absztraktmányt akarnak igénybe venni, ezt most igényelhetik. Azok a juhártógazdák, akik gyanjelőget szándékoznak felvenni, mielőbb jelentkezzenek, továbbá azok az újgazdák, akik hitbebe chajtanak traktorral szantalmi földjüket és azok, akik tavaszárpat, tavaszárpat chajtanak elektrozatni a Földműv. Szervezetében a Huszárlaktanyában jelenkezzenek. — A Traktorosok Szakszervezete felhívja az öszes traktorosokat, hogy március hó 1-én, hétfőn du. 5 órakor ükvetlenül megjelennek a Traktorosok Szervezetében Arany János u. 2. ezám alatt.

## A KISOSZ HIREI

Éleallatkereskedők szakosztálya a KISOSZ-ban ma dé. 10 órakor ülést tart. Kérjük a kártársakat, hogy ipa igazolványukat hozzák magukkal.

## A KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

A Debreceni Kereskedő Társulat ma, vasárnap délelőtt 10 órakor, határozataépítésnéég esztorton ugyanaz nap dé 11 órakor a Társulat székében a debreceni rendkívüli közgyűlést követően a Társulat tagjait tagjait meghívja az Elhözség. — Drogusita és itatszkereskedők szakosztálya (reszt) tagjait, hogy a szakosztályi részér péncze szappan (Star-baby) érkezt. Kérjük a szakosztály tagjait hogy sürgősen vegyék át az elnökei. — A Társulat vezetősége közli a koromáros szakosztály tagjait, hogy a pénzügyminiszter a 74.065—1948. sz. rendelkezéssel

szesz árnyilvántartási könyv vezetése alól a koromárosokat mentesítette. — Virágkereskedők szakosztálya március 2-án, kedden déután 4 órakor szakosztályi ülést tart. — A szikvizkésztők szakosztálya vasárnap dé 9 órakor gyűlést tart. az árakról és egyéb kérdésekről. Kérjük tagjaink pontos es feltétlen megjelenni. — Kövéméra és kifőző szakosztály tagjai részére list készítés lesz vasárnap dé. 9-12-ig Vár utca 11. szám alatt. — Felhívjuk a tüzkereskedőket és kereskedőitjak dalkörét, hogy a március 7-i zászlóavatási ünnepélyre kapcsolatosan hétfőn este 6 órakor pontosan jelenjenek meg Nyomató u. 9. sz alatt. — Tüzölő és építkezési anyagkereskedők, akik adóköösségben a tagoz. február havi forgalmukról valómunkákat március hó 4-ig sziveskedjenek okvetlen beadni a Társulat irodájába. Késede em bírságot von maga után. — Fűzőszabó, reskedők, akik ital árufelállással kismértékben vagy dugaszolva foglalkoznak. Szesznyilvántartási könyvet vezetni nem kell.

## Gschwindt-féle élesztő-elosztó

Juhász fűzőnyagkereskedő Csapo-utca 28.

## SPORT

### Legújabb sporteredmények

Az Aston Villa az angol lababajnokságban nagy meglepetésre 4:2-re legyőzte a fávótt Arsenalt. Az Aston Villa—Arsenal mérkőzés kockájába tehát 1-es kerül. A Blackpool—Burnley mérkőzés elmaradt, elhelyelt a mai Kispest—EMTK pótmérkőzés számít be a totóba.

Az NB I-ben két mérkőzést benyolítottak le szombaton. Vasas—Szolnok 5:1. MTK—Salgótarjánl BTC 6:1. Ezek a mérkőzések nem számítanak be a sportfogadásba.

### Ma délután 3 órakor DVSC—Zugló bajnoki mérkőzés

Sorsdöntő mérkőzést viv ma a debreceni vasutasok csapata. Aklk talolgtatták a tavaszi mérkőzések esélyeit, azok jól tudhatják, hogy a mai mérkőzés milyen létfontosságú a DVSC számára. Sajnos az SBTC ellen pontot adott le a DVSC, Szolnokról pedig vesztesként tért haza. Az idején elején szerzett pontokkal látszólag megúgorhatott volna a DVSC a sereghajtók táborából. Kudarok és bal szerencsés mérkőzések kísérték az öszli idényt a így kezdődött a tavaszi is...

A mai mérkőzés a DVSC további sorsáról dönt! Mondhatni most dől el — a beírmunkát tekintve — a beírmunka vagy kiesés sorsa! Ezért felhívjuk a debreceni közönlötöket, hogy buzdítsák csapatát, vigye győzelemre ked. vone együttésél, mert a játékosok tudásuk legjavát nyújtják majd a mérkőzés 90 perce alatt! Szeretnénk hallani a buzdítást, a „Hajrá DVSC!” kiáltást addig, amíg nem késő! Ma meg győzelem esetén segíthet a csapat a sorsán, később talán már hiába lesz minden...

A mérkőzés délután 3 órakor kezdődik Balla játékevezető vezetésével. Előtte DVSC I.—Dohánygyár mérkőzést rendeznek. A DVSC-től jó játéket és feltétlen győzelmet várunk. Számszeríten 7:2-ő jósolunk a DVSC javára.

### MÁV-KASE—DVSC öklövív CsB mérkőzés

A DVSC—Zugló mérkőzés után 5 órakor a DVSC sportcsarnokában MÁV-KASE—DVSC kerületi öklövív csapatbajnoki mérkőzést rendeznek. Ezzel a mérkőzéssel indul egyben a kerületi CsB. A DVSC legjobbjait sorakoztatja fel a szorítóban. Így ott lesz Dobó, Oláh, Károlyffy, Tamási, Balázs, Farkas stb. A MÁV-KASE legénysege Ecsedivel, Hermannal, Csordással, Paragóval stb. az óén áll jl a nagy izgalmatokat ígérő csatára. Jósoltunk 11:5 a DVSC javára.

### Versenymotorokat kap a DMTE motoros szakosztálya

A DMTE motorosai a közeljövőben a csepeli gyártól két új versenymotort kapnak. A versenymotortokt Ménéz János h. polgármester közbenjárására kapja a DMTE. Szó van arról, hogy a tavaszi évad folyamán még több

## Kerékpárok, gumik, varrógépek, rádiók

Soltész-nál, Kálmán-tér 2. sz. Részleteire is!

Csepeli versenymotort kapnak a debreceni munkás motoros versenyzők. A dr. Szombathy Groskó Lajos ügyvezetése alatt lévő DMTE ismét tanujelét adta annak, hogy sportolót igyekszik sportfelszerelésekben támogatni.

MÁV-KASE—DEAC barátságos labdarugó mérkőzést rendeznek ma délelőtt 10 órakor az egyetemi sporttelepen.

A MÁV-KASE kombinált csapata Balmauzvároson játszik. Indulás reggel fél 8-kor a kisállomásról.

VAOSZ—Postás barátságos asztali tenisz mérkőzés kezdődik ma reggel 9 órakor a postapalota tanfolyamtermében.

A Tiszántúli Tteniszkerület most tartotta tisztújító közgyűlést. A közgyűlésen az alábbi tisztikart választották meg. Elnök dr. Törő Imre. Alelnökök dr. Kulán László, dr. Losonczy Ferenc, Lányi Baraa, Pénztáros Monok György. Ellenőr Pázmány József. Jegyző Nagy Mária. Előadó dr. Gérgy József. Intézőbizottság: dr. Szele Tivadar, Glück Zoltán, dr. Veszprény Zoltán, dr. Pápay Endre, Losonczy Lajos, dr. Korompay Tivadar.

A népi asztali teniszversenyt kapcsolatban felkérem az egyesületek, územek iskolák, MADISZ, SZIM, SZIT, FÉKÖSz, valamint minden más egyesület és párt vezetőt, hogy megbeszélés végett ma délelőtt fél 10 órára a VAOSZ (Hatvan u. 23.) helyiségében jelenjenek meg. A megbeszélésen jelen lesz a MOATSZ titkára is. Kerületi előadó.

### Figyelem 130 centiméteres gyerekek!

A DVSC áidozatkész vezetősége legutóbbi választmány ülésén Sasa Béla ügyvezető elnök indítványára elhatározta, hogy a DVSC mérkőzéseire a 130 cm-nél nem magasabb gyermekeket díjtalannal beengedi. Az újítást örömmel üdvözöljük a reméljük ennek legjobban Debrecen gyermekhada fog örülni.

A határozat értelmében már ma „mérce” alá kerülnek az állóhely felől kapunál a jelentkező gyermekek és aki nem magasabb 130 centiméternél, az ma díjtalannal megengedheti a DVSC—Zugló NB I mérkőzést. A gyermek-sportszurokók hadat az északi kapu mögött az óránál lévő korzóülésein helyezik el.

Jósoltunk a mai NB I mérkőzésekre: Elektromos—Szentlőrinc 2:2, Ujpest—ETO 2:1, Ferencváros—MATEOSZ 3:2, Szeged—Csepel 2:1, Kispest—EMTK 5:2.

### Kézilabda villámotornál

rendez ma a szakszervezet sportosztálya a Kézilabda sportcsarnokában a Kussa úton. A 9 órakor kezdődő villámotorná Budapestről a vasutas SZIT válogatott, Ganz és BSZKRT férfi, valamint a M. Textil női csapata jön Debrecenbe. A villámotornán a debreceni csapatok is indulnak.

A magánalkalmazottak egyént asztali teniszbajnokságára kezd estig lehet nevezni az öszes versenyszámokban Szabó Ferencnél (A. Földi Takarékt).

### SPORTKRÓNKA.

Hétfőn este az újságírók kosárlabda csapata 6 órakor kupamérkőzést játszik a DVSC II. együttesével. — A DMTE esztortokón rendkívüli közgyűlést tart a Városházán. A vezetőség felkéri a tisztviselőket, hogy a déli 1 órakor tartandó közgyűlésen jelenjenek meg. — A MÁV-KASE Hegedűs, Barthó, Deák, Sarkadi, Kövér, Kárpáthy, Polvyan, Kovács, Molk, Beluch, Gere, Deményi Béres, Serfőző játékosai ma fél 10-re az egyetemi sporttelepen jelenjenek meg. — A DVSC Öszrovezekyt látta a Postásnak.

HAZASSAL LEVELEZÉS (1)

NYUGDÍJAS idősebb házasság... 51 ÉVES magános asszony... ELVIRA jelenleg megköt...

KONVENCIÓS béresek, miadonest felvevők

PELESBEN vállalkozó hoz... NYUGDÍJAS nőtestvérek... JOBB bentlakó mindenest...

REKAMÉ újat 840-16

szalonok 360-tól kaphatók... REKAMÉ, hentesek, fo... SZÉP szalongarnitúra...

MENYASSZONYI ruha 14

nyúlal együttlé eladó Nap... SÖTETEK férfi öltöny... BARNÁ és fekete koztím...

ORIASI belra. csinos

szürke és fehér angora bak... NYUGDÍJAS nőtestvérek... NYUGDÍJAS nőtestvérek...

BENZINMOTOR, művezérlés

ELADÓ egy 17 Hp 220... ELADÓ 110-220 w. lyheg... ELADÓ egy sima bőrvarró...

ELADÓ 300 cm3 BMW motor

ELADÓ 300 cm3 BMW motor... ELADÓ 110-220 w. lyheg... ELADÓ egy sima bőrvarró...

ALLÁS (2)

ORAKÖNYVELÉST, írógé... KÉRESEK családtagként... SZABADMAJOROST és fe...

100 éve BUTORT csak BENEDEK IÓI

ELADÓ szép fehéret háló... MODERN konyhabútor... KOMBINÁLT szekrény mo...

CAZDASAI ESZKÖZ (7)

TELJESEN új Hoffer... ELADÓ 100 db hódifark... ELADÓ 100 db hódifark...

TERMEY. ÁLELMISZER (8)

80-90 százalékos tavszai... ELADÓ csutka, szénna... ELADÓ csutka, szénna...

ÁLLAT (9)

180 KG-os szőke hízó el... FAJTISZTA fiatal tehén... ELADÓ 3 malac és egy fű...

GAP, MUSZER (11)

26 LŐRÉS Ganz benzimo... KERESKÉNT 20-36 kw-os... ELADÓ 100 db hódifark...

CIPI, RUHAZAT (6)

ELADÓ 2 db 8 hónapos... ELADÓ 2 db 8 hónapos... ELADÓ 2 db 8 hónapos...

ELYEM paplan olcsó e-  
adó. Moáhesiné Széchenyi  
utca 12. Keresztépület.  
14-466

PALASZ lexikonsorozat két  
hátszobaszekrény e-  
adó. Bika bérház, felelet 8.  
14-451

ELADÓ egy hátszemélyes  
porcellán étkészlet. Cim a  
kiadóban. 14-452

ELADÓ minden elfogadható  
áron egy kétajtós jégszek-  
rény. Hajdúbozsorony.  
Dorozsi út 27. 14-340

RÓKAMIE madrac négy  
csirkelétró petróleumos  
mákaráló fűszerezék e-  
adó. Vere u. 18. 14-685

150 TOJÁSOS komplett  
kétajtós jég-  
14-581

SZEGEDROTOT veszek Tan-  
14-758

UJ asztaltűzhely eladó  
Battyhány u. 6. 14-736

ELADÓ jókarban lévő má-  
zsa sulyokkal Holló János-  
14-750

TÖMÖR szobavásat és szabó  
oltó veszek Marosvári Ba-  
14-720

### Töltőtoll klinika „Szabadság” könyvesbolt Városhaza épület

#### LAKAS, LAKASCERE (15)

SZOBÁK konyhás lakást  
költősejteléssel keresek  
Cim a kiadóban. 15-310

ELCSEBELNEM utcai szoba  
konyha spjezos lakásomat  
Faragó utca 10. 15-390

KÉT és háromszobás erké-  
lyes lakások, központban  
költősejteléssel ki-  
adó. Cim a kiadóban. 15-27

EGY nagy világos hűszé-  
teres, száraz padlós raktár-  
szekrény kiadó. Magos Gy-  
2. 15-1755

TELEKI utcán lévő 3 szobás  
összkomfortos lakásomat  
elcserélném központban  
lévő ugyanolya 2 szobás-  
Cim a kiadóban. 15-471

KÉT szoba konyhás laká-  
som elcserélném 1 szoba  
konyhával. Simonffy u. 43.  
15-445

ELCSEBELNEM szoba kony-  
ha spjezos lakásomat hasznó  
jóságértartással. Csapókrt  
Kisesehgy könyvesbolt,  
Berecsényi 97. 2. ajtó.  
15-1776

ELCSEBELNEM szoba kony-  
ha spjezos lakásomat  
Homokkerti és Teleki u.  
Könyvesbolt, Gróf Leiningen  
u. 7. 15-1808

ELCSEBELNEM szoba,  
konyha elszobáz spjezos laká-  
somat hasonlóval Árpád-  
környékén dísznótárral,  
Nemzetőr u. 3/A. 15-650

ELCSEBELNEM 2 szobás  
konyhás lakásomat 1 szoba  
konyhával. Balra 2. ajtó,  
Simonffy u. 48. 15-658

KÖZPONTI kétszobás föld-  
szintes lakásomat elcse-  
relném központban 3-4 szobá-  
sával. Cim a kiadóban. 15-598

KÉTSZOBÁS villalakást el-  
cserélek Pestivel, költősej-  
teléssel vállalom Péterfia 11.  
Pecsz. 15-604

ELCSEBELNEM utcai 2  
nagy szobás melkényes laká-  
somat hasonlóval, vagy  
2x1 szobásra, ahol kertest  
lehet tartani, cim a kiadó-  
ban. 15-676

ELCSEBELNEM Maróthy  
György u. 12. szám a utti  
hátszobás konyhás laká-  
somat, álműes, konyhái két-  
szobás elszobáz vagy há-  
romszobás lakással. 15-643

THALY utcai 1 szoba kony-  
ha elszobáz fűrdőszobás la-  
kásomat elcserélném 1 szobá-  
s konyha spjezos lakásba,  
belvárosban. Erdőkert:  
Arany János u. 47. I. la-  
15-653

ELCSEBELNEM 2 szoba  
csakomfortos belvárosi la-  
kásomat Budapesti Kan-  
15-654

KÉTSZOBÁS lakást ke-  
relek költősejteléssel  
„Álmű tisztviselő” jelgére  
a kiadóba. 15-589

UDVARI szoba nemü bitor  
ral átadó Tokay u. 19. IV.  
ajtó. 15-595

HÁROM szoba és két szu-  
teranos lakást átadó an-  
nak, ki szoba konyhát  
nyitni hoz. Erdőkerti Simo-  
nyfi út 28. du. 4-5. era  
15-1796

KÉRESEK központban ut-  
cai szoba konyhás lakást  
költősejteléssel. Cim:  
Szent Anna 13. Fűszerüzlet.  
15-1781

SZÉP belvárosi szoba-  
konyha aszpiomat elcse-  
relném ollyannal, melyhez jó-  
műes, szőlő tartozik. Gy-  
15-1785

ELCSEBELNEM Timár u. 10  
alatti utcai lakásomat.  
15-1791

ELCSEBELNEM szoba  
konyha spjezos lakásomat  
szépen közel költősejtelé-  
ssel, hol díszes konyha  
tartani. Cim. Zsák utca 3.  
15-651

KÜLÖNBEJÁRATU üres  
szobát keresek. Cim a ki-  
adóban. 15-487

SZOBÁK konyha-szobákkal  
lére kiadó, aki 1000 forint  
kölcsönt ad. Berecsényi utca  
53. sz. 15-633

KÉT-két-három szobás  
lakások helyreállítási költsé-  
gértérítéssel. Tejjancsá.  
Bontásból tegla van. Török  
Bálint 19. 15-607

EGY szoba konyhás lakást  
keresek költősejteléssel  
a piac közelében. Csapó-  
utca 19. 15-455

AZONNALRA keresek jó  
két-szobás lakásomat  
középkorú embernek. Szabó  
József, Szent Anna csnél. Si-  
monffy utca. 15-440

VÁROSIVAL, szoba konyha  
elcserélném spjezos lakásomat  
középkorú embernek. Csapó-  
utca 11. 15-407

OLCSÓ egyszoba komfortos  
lakást elcserélek kétszobás  
komfortos központban  
nem messze Szalay, Szent  
Anna 57. 15-688

ELADÓ egyszoba konyha,  
istálló, belvárosban raktár-  
nak is alkalmas azonnal  
beköltözhető, cim a kiadó-  
ban. 15-725

SÜRGESEN keresek egy-  
é kétszobás lakásokat költő-  
sejteléssel. Gálocsyfal.  
Batázár u. 12. 15-722

ELCSEBELNEM szoba kony-  
ha lakásomat belvárosban  
Arany János u. 49. 15-742

KÉRESEK sürgesen belvá-  
rosban kisebb helyiséget  
irodának, esetleg bitor-  
szekrényre. 15-698

EGY fiatal ember albérletre  
felvételt. Simonffy utca 29.  
17-527

EGY férfit kvártélyos fel-  
vételt. Kút utca 156.  
17-530

RENDES férfi vagy két  
diák felvételt Mester u. 1.  
szuteránlakás. 17-685

RENDES férfi kvártélyos  
felvételt. Barna u. 17-717

KÉT korrekciót felvételt  
két szobás lakásomat, a bar-  
tásba felvezek. Berecsényi u.  
23. keresztépület. 17-708

UJTELAKÁSOK elcserélném  
szobát konyhával, Maróthy  
György u. 21. 16-572

BUTOROZOTT szoba eset-  
leg konyha használatú  
azonnal kiadó lugosi u. 7.  
Tuzárkanyánál. 16-579

BUTOROZOTT szoba eset-  
leg konyha használatú  
kiadó, Teeki u. 22. 16-657

KÜLÖNBEJÁRATU butoro-  
zott szoba fűrdővel kiadó,  
Cegied u. 22. Tóth-borozó.  
16-633

KÜLÖNBEJÁRATU butoro-  
zott szoba kiadó Tóth  
Árpád u. 5. 16-635

BUTOROZOTT szoba kony-  
használatú kiadó, cim a  
kiadóban. 16-636

BUTOROZOTT szoba kiadó  
Rakóczi 17. keresztépület.  
16-641

BUTOROZOTT szoba fűrdő-  
szobával használatú azonnali-  
ra kiadó, Csokonai u. 7.  
16-677

BUTOROZOTT szoba ágnye-  
mü nélküli kiadó. Werb. e. y.  
u. 8. 16-672

KÜLÖNBEJÁRATU butoro-  
zott szoba kiadó. Nyil u. 13.  
16-611

TIZENÖTÖDIKERE csino-  
san butorozott szoba kiadó,  
Varga u. 7. II. lépcső.  
16-616

BUTOROZOTT szobába jobb  
férfi albérlet felvezek  
Kossuth u. 71. 16-624

EGY butorozott szoba ki-  
adó Bundi u. 7. 16-621

BUTOROZOTT szoba kiadó,  
Eötvös utca 59. 16-622

EGY különbejárati butoro-  
zott szoba egy vagy két  
személynek kiadó Zappalya-  
u. 13. 16-625

JÓKAI 33. alatt díszta  
agyaq vanak kiadók.  
16-1798

BUTOROZOTT szoba eisej-  
teléssel kiadó, Ságvári Endre 6.  
II. 1. 16-519

BEKÖLTÖZHETŐ ház e-  
adó. Dobozi utca 5. 19-509

EGY butorozott szoba egy  
intelligens személynek ki-  
adó. Kút utca 53. 16-460

BUTOROZOTT szoba ágnye-  
mü nélküli magánosít ki-  
adó Teleki utca 92. 16-408

## Mosott RONGYOT vesz lapunk nyomdája Bajcsy-Zsilinszky-utca. 1.

KÜLÖNBEJÁRATU butoro-  
zott szoba ágnyeművel ki-  
adó Deák F utca 9. Erdők-  
kerti jobbra 2-ik ajtó 4-től.  
16-436

BUTOROZOTT szoba kiadó  
egy vagy két ur részére,  
Ságvári Endre 4. II. em. 4.  
16-1745

MINDENKITŐL elhagyott  
díszes uriember keres jó-  
lelkű magános urinél kis  
butorozott szobát, székeny  
díjazás ellenében. Megbe-  
esés a jelgére a kiadóban.  
16-741

BUTOROZOTT szoba ur  
embernek kiadó Maróthy  
György u. 15. 16-751

BUTOROZOTT szoba fel-  
raknák elatással is kiadó  
Péterfia u. 39. 16-713

TELJES ELLÁTÁS (17)

KÉT kvártélyos felvételt  
Nyil utca 43. 17-874

LAKÓTÁRSAT veszek, eset-  
leg házast konyha haszná-  
latú Szt Anna u. 47. ker-  
esztépület. 17-648

DIÁKFIUT lakótársnak ke-  
relek Kálmán tér 11. utcai  
emelet. 17-650

LAKÓTÁRSNÓT, hozzájár-  
lót válllok, Nagyon jó el-  
látást, othont kap. Cim a  
kiadóban. 17-570

ÖSSZKOMFORTOS lakás bu-  
torozott kiadó. Cim a kiadó-  
ban. 17-1783

FÉRFI kcsztost felvezek,  
Batázár Dzsó utca 16. La-  
kótelek. 17-1788

JÓBBMEGJELLENESÜ lány  
jódebb aszpiomnak kvár-  
télyt esetleg butorozott szobá-  
ba lakótársannékné menne.  
Mészana utca 11. 17-650

EGY fiatal ember albérletre  
felvételt. Simonffy utca 29.  
17-527

EGY férfit kvártélyos fel-  
vezek Kút utca 156.  
17-530

RENDES férfi vagy két  
diák felvételt Mester u. 1.  
szuteránlakás. 17-685

RENDES férfi kvártélyos  
felvételt. Barna u. 17-717

KÉT korrekciót felvételt  
két szobás lakásomat, a bar-  
tásba felvezek. Berecsényi u.  
23. keresztépület. 17-708

UJTELAKÁSOK elcserélném  
szobát konyhával, Maróthy  
György u. 21. 16-572

BUTOROZOTT szoba eset-  
leg konyha használatú  
azonnal kiadó lugosi u. 7.  
Tuzárkanyánál. 16-579

BUTOROZOTT szoba eset-  
leg konyha használatú  
kiadó, Teeki u. 22. 16-657

KÜLÖNBEJÁRATU butoro-  
zott szoba fűrdővel kiadó,  
Cegied u. 22. Tóth-borozó.  
16-633

KÜLÖNBEJÁRATU butoro-  
zott szoba kiadó Tóth  
Árpád u. 5. 16-635

BUTOROZOTT szoba kony-  
használatú kiadó, cim a  
kiadóban. 16-636

BUTOROZOTT szoba kiadó  
Rakóczi 17. keresztépület.  
16-641

BUTOROZOTT szoba fűrdő-  
szobával használatú azonnali-  
ra kiadó, Csokonai u. 7.  
16-677

BUTOROZOTT szoba ágnye-  
mü nélküli kiadó. Werb. e. y.  
u. 8. 16-672

KÜLÖNBEJÁRATU butoro-  
zott szoba kiadó. Nyil u. 13.  
16-611

TIZENÖTÖDIKERE csino-  
san butorozott szoba kiadó,  
Varga u. 7. II. lépcső.  
16-616

BUTOROZOTT szobába jobb  
férfi albérlet felvezek  
Kossuth u. 71. 16-624

EGY butorozott szoba ki-  
adó Bundi u. 7. 16-621

BUTOROZOTT szoba kiadó,  
Eötvös utca 59. 16-622

EGY különbejárati butoro-  
zott szoba egy vagy két  
személynek kiadó Zappalya-  
u. 13. 16-625

JÓKAI 33. alatt díszta  
agyaq vanak kiadók.  
16-1798

BUTOROZOTT szoba eisej-  
teléssel kiadó, Ságvári Endre 6.  
II. 1. 16-519

BEKÖLTÖZHETŐ ház e-  
adó. Dobozi utca 5. 19-509

EGY butorozott szoba egy  
intelligens személynek ki-  
adó. Kút utca 53. 16-460

BUTOROZOTT szoba ágnye-  
mü nélküli magánosít ki-  
adó Teleki utca 92. 16-408

600 N-ÖL gyümölcsös eladó  
Csapókert Bátori utca 4.  
20-575

APPONYI utcánál 300 n-öl  
bekerített telek eladó. Erdők-  
kerti 74. 20-475

KÉRESEK 3-400 kvadrát  
telket Hatvan utcai kert-  
környékén, Bajcsy-Zsilin-  
szky utca 66. 20-472

MACSON három, Ondódon,  
Piac dűlőben öt hold szántó-  
föld eladó, Szappanos, Erdők-  
kerti 12. sz. 20-522

ELADÓK Csapókertben,  
Apponyi 2. Bátori 24.  
szőlők gyümölcsösökkel, Erdők-  
kerti Mester 7. 20-521

600 N-ÖL házestelék eladó.  
Tócsokert Nemcs utca 3.  
20-495

2 HOLD gyümölcsös Mar-  
tina 31. eladó. Erdőkerti  
Lona utca 3. Káth. telep. 20-498

HÉTVEZÉR Arva utca-  
ban házhelyek eladók, Erdők-  
kerti Tengerész u. 2. 20-439

FELESÉB vagy bérbe ke-  
relek 15-20 hold szántóföld-  
tel tavaszi munkálataira.  
Cim a kiadóban. 20-493

ACSAI Kövesúti 6 km-nél  
3 hold kertészkedésre al-  
kalmas föld kettővel osztva  
is eladó. Kossuth utca 65.  
20-490

SZŐRŐSZLAI Papp utcában  
16 hold szőlő lakóházzal el-  
adó, Vigadó 24. 20-489

KISMACSI Isevánál 5 és  
6 hold szántó e-  
adó. Vigadó utca 24. 20-489

ONDÓDON Látóképi álla-  
mánsúl 2 és fél hold föld  
eladó. Erdőkerti B.-újváros  
Bethén 6. 20-540

ELADÓ Hegyes 52 alatt 10  
hold esőszitvány szántó-  
föld, leveles csutkát adok  
felért, tuskórt, Erdőkerti  
Teeki 75 alatt. 20-544

600 ÖLES kertudvar kiadó  
Piac 56 alatt, bővítést  
számlájára. 20-1761

VANOSPERCSEN Báthory  
kerten 412 n-öl szőlő el-  
adó. Kávin-tér 17. Szá-  
nyó. 20-1769

ONDÓD Szobázzal 20-769  
14 hold 1134 n-öl tanyás,  
Gál dűlőben 3 és fél, Piac  
dűlőben 4 és fél és 2 hold  
szántóföld eladó. IV. Beca-  
kai bérház II. 6. Demkónál.  
20-1768

ELEPÉN 32 és 45 hold föld  
eladó, Erdőkerti Bethén-  
utca 63. 20-1775

ELADÓ Kismacsán 20 hold  
tanyával Németh Gábornál.  
52. szám alatt. 20-1805

ELADÓ húz hold "teke-  
föld" műút mellett, Bethén  
u. 35. 20-1803

KÉRESEK két hold jó föld  
tel leles bértele, tavasz-  
szántók és árpanak, letván  
út 37. 20-1804

ELADÓ három hold el-  
rendű föld Felsőjósán, Erdők-  
kerti Nyil u. 140. 20-660

A RÖPTERNEL 3 hold fe-  
kete föld eladó, cim Füzér-  
lak tanya 2-ik épületéből I.  
emelet 4. Nagye. 20-640

ELADÓ Bellegő 199. sz.  
Szakál tanya, Erdőkerti ut.  
20-602

MACSON 32 hold tanyás  
föld eladó, Bethén u. 58.  
20-679

ELADÓ ingatlanok a város  
minden részében gazdálko-  
dók nagytekű házak,  
Csereán tanyás föld az állo-  
mánsúl, Bellegőn 17 hold  
Kövesút mentén konyhák-  
tészterre alkalmas, beköltöz-  
hető villa. Simonffy út-  
villá koromsz házak azon-  
nal átadásra, jogolytonos  
Fáy úton 9 hold föld  
Bellegőn ingatlanra  
Bethén u. 58. 22-679

5 HOLD szántó a tél-  
kerti vasúti maglónál el-  
adó Csapó u. 66. 20-646

ELADÓ a Boeszkáiban 702  
négyzetű szőlő és gyümöl-  
csös, Eötvös utca 98. 20-619

6 hold tanyás föld Ondó-  
d. alatt eladó Kar u. 17.  
20-628

GÁL dűlőben 3 hold föld  
e-  
adó Cserepes u. 14. 20-626

FANCSIKÁN 4 hold tanyá-  
val eladó, Erdőkerti 76.  
20-568

ONDÓD Fáy dűlőben 4 hold  
szántóföld eladó, Kossuth  
utca 60. 20-1779

kertben 600 tővgrkqj  
UJLETAI Kossuth szőlő-  
kerten 600 n-öl pusztá-  
föld jövűti kuttal, puzta,  
gyümölcsösökkel egyezzer íte-  
r. Görbe 7. 20-1785

BEKÖLTÖZHETŐ ház eladó  
Nemzetőr u. 64. 19-711

CSILLÁG utca 54. számú  
ház eladó beköltözhető la-  
kás. 19-710

FÖLD, TELEK (20)

ELADÓ 5 hold 63 négyzetű  
61 tanyás föld Veréb dűlő  
4 hold 530 négyzetű Pé-  
terfia dűlőben Erdőkerti  
Teeki u. 80. 20-406

ERESEN Vay dűlő 2 hold  
föld e-  
adó. Erdőkerti Erdők-  
kerti utca 34. Rókkanté-  
nál 1. 20-505

TOHOTOM és Halastó utcai  
házhelyek eladók. Erdők-  
kerti Baross utca 3. 20-631

VÁROSHOZ közeli földem-  
elcserélném gazdálkodónak  
alkalmas háztér belváros-  
ban. Csapó u. 34. 20-513

17 HOLD barna homok ta-  
nyával eladó, Kandia utca  
44. sz. 20-467

EGY hold szőlő azonnal be-  
költözhető lakásaj eladó.  
Erdőkerti Hajnal utca 31.  
20-459

Pente. 20-459

ELADÓ két hold föld ta-  
nyával város alatt, Nap u.  
16. Kissné. 20-1740

ÁRPÁD-térnél, Temető utca  
12. házhely eladó, burgo-  
nyának 1 hold felébe kiadó.  
Cim a kiadóban. 20-408

EBESEN a Friedländer föld-  
ből a váji útnál 4 hold el-  
adó. Erdőkerti Honti u. 29.  
20-418

ALSÓJÓZSÁN a Cserepe-  
s utcaiban egy hold föld, egy  
részén szőlő és gyümölcsös  
eladó, kertészetre is al-  
kalmas megosztani is lehet.  
Erdőkerti, Kerkégyártó,  
egyetemi kőház. 20-691

ELADÓ Ondó Vörb dűlő 5  
7. szám 9 hold tanyás föld  
Erdőkerti Havod u. 60.  
20-707

LIBAKERTI és Homokkerti  
veteményföldek eladók  
vagy más ingatlanban be-  
cserélhető. Debreczeni  
gondnok Svetits bérház I.  
ajtó II. 2. 20-395

INGATLANFORGALMI  
IRODA (22)

ELADÓ házak a város leg-  
jobb részén, Piac. Szent  
Anna Miklós, Arany János,  
Széchenyi, Péterfia, Hat-  
van,